

El voto del enemigo

Lo que voy a escribir en estas líneas, lo saben tan bien, o quizá mejor que yo, los valientes que publican el DIARIO DE VALENCIA; pero tal vez la modestia, compañera inseparable del verdadero valor, selle sus labios y ate los puntos de sus bien cortadas plumas. Ajenos ya a tan justos escrúpulos, puedo permitirme el lujo —tal es a veces— de decir la verdad.

Y la verdad, hablando en esta ocasión con el recio sonar del estampido de la dinamita y dejando por ecos huellas de furiosa metralla, dice que los revolucionarios, despechados por larga serie de fracasos, han ido, con verdadero conocimiento de la realidad, a buscar al más temible de sus enemigos... en la casa de un periódico católico.

¡Hecho profundamente significativo! En tiempos todavía no muy lejanos, las iras revolucionarias elegían sus víctimas preferentemente en el alcázar del gobernante, en el honoroso uniforme del defensor de la patria, en la severa toga del magistrado o en la sotana del sacerdote, cuando no en el humilde sayal del religioso. Hoy, no; el fin perseguido continúa siendo el mismo de antes; pero la manera de conseguirlo se ha modificado; una rectificación de puntería, hábilmente entendida, les ha llevado a dirigir sus tiros principalmente contra la Prensa católica.

No olvidemos la enseñanza, que es substancial. Un día, en los tormentos de la revolución de Septiembre, motejaban a un animoso diputado católico de que se convertía en jefe de los elementos antirrevolucionarios; él, negando la verdad de tal aserto, respondió: «Yo no ambiciono jefaturas; pero tengo acaso la culpa de que se me combata con más saña que a ninguno de mis compañeros de minoría? No valgo más que otros, pero me consideran más peligroso.»

Tampoco engaña ahora el instinto a los

sindicalistas cuando, al ver la inutilidad de otros procedimientos, acuden a la dinamita para ahogar la voz de la Prensa católica. El hecho no es nuevo. La revolución portuguesa buscaba su punto de apoyo entre las ruinas de los grandes periódicos católicos de la nación hermana; las turbas mejicanas no consiguieron sus funestos objetivos hasta que no hicieron desaparecer los rotativos que mantenían firme la resistencia de las personas decentes; los espartaquistas alemanes, en los trágicos días de las revueltas de Berlín, procuraban con mayor ahínco la conquista de una redacción que la de un cuartel o la de un edificio público; por el dominio de la casa del «Vorwärts» se rieron sangrientas batallas, con artillería, tanques y granadas de mano.

Suponed la revolución triunfante, el socialismo rojo apoderado del Gobierno, sin tener enfrente tropas ni masas, pero con una Prensa católica que no enmudece, que abre los ojos al pueblo, que rebate victoriosamente los sofismas de los explotadores del pueblo, preparando la oleada de indignación nacional, que más pronto o más tarde ha de barrer la funesta obra del odio y la mentira. ¿Verdad que no perderíais la esperanza?

Imaginad, por el contrario, una minoría despierta, apoyada por cien órganos periodísticos, sin el saludable contrapeso de los periódicos católicos, sumidos en silencio de muerte. ¿Acaso os forjaríais ilusiones de pronta regeneración?

Si el siniestro resplandor de la bomba de antever sirve para iluminar inteligentemente a los que se abren corazones y bolsillos, veremos una vez más que Dios saca bienes de los males y convierte en fuente de prosperidad lo que la malicia quiso hacer instrumento de ruina y amedrentamiento.

ADOLFO G. ARRIBAY.

MUY AGRADECIDOS Después del atentado sindicalista

Federación de Sindicatos Católicos Femeninos de Nuestra Señora de los Desamparados. Señores directores del DIARIO DE VALENCIA.—Muy señores míos: La Federación de Sindicatos Católicos Femeninos de Nuestra Señora de los Desamparados, en nombre de los Sindicatos de Valencia y de la región, protesta con la mayor energía del atentado contra el prestigioso DIARIO DE VALENCIA, paladín de la causa social católica, y da gracias a Dios por no haber tenido que lamentar desgracia alguna en el personal benemérito de esa casa, por todos los buenos valencianos estimada, y muy especialmente por las obreras de las organizaciones católicas-femeninas.

Con la manifestación de vuestra consideración más distinguida, se le reitera afectuosamente s. s.—Carmen Entraigües. Valencia 30 Junio 1920.

Telegramas

Protesta del bárbaro atentado contra el DIARIO DE VALENCIA y aprovechó coyuntura para reiterarles mi felicitación por sus valientes campañas antisindicalistas.—Ángel Herrera, director de «El Debate».

Zaragoza.—Unidos fraternalmente en la lucha contra la tiranía roja, os felicitamos de todo corazón por haber salido ileso del atentado, que será un nuevo estímulo para que todos cumplamos con el deber.—El director y redactores de «El Noticiero».

Zaragoza.—Reciban doble felicitación, por haber salido ileso y por haber merecido las iras de los enemigos del orden social.—Inocencio Jiménez, Juana Salas de Jiménez.

Morella.—Redacción «Revista de Morella y su Comarca» protesta energicamente atestado sindicalista. ¡Adelante! Para los héroes del deber es la gloria del triunfo.—Director, Vicente Gasulla, Pbro.

Castellón.—El odio de los sindicalistas a la actitud valiente del DIARIO tenía un día que hacerse manifiesto, y ese ha llegado. Me consuela la actitud de virilidad de esos valientes luchadores. Dios les protegerá. Esto vir.—Miguel Castel.

«Ollería».—Felicito directores y redactores, por no sufrir las consecuencias del criminal atentado. ¡Viva el DIARIO!—Seductor Prior.

Del Circulo Legitimista de Mislata: «Nuestra felicitación al personal de nuestro muy amado DIARIO, por haber salido ileso del salvaje atentado sindicalista. ¡Adelante siempre!—El presidente, M. Ruiz Esteva.»

Visitas y adhesiones

Ayer recibimos las visitas de los señores siguientes:

Excelentísimo señor marqués de Llanera, don Miguel Caro Bassiero, don Francisco Núñez, don Juan Cortés, don Rafael del Solar, don Vicente, don Luis y don José Cervera.

Los concejales don Juan Bautista Bellver y don Lorenzo Martínez, los diputados provinciales don Rafael Criado y don Antonio Colomer Ibáñez, don Antonio Colomer Costa y don Desiderio Criado.

El presidente de la Junta provincial tradicionalista, don Miguel Fabregat.

Por el Consejo de Administración del DIARIO, don Simón Casanova y don Tomás Gisbert.

Don Manuel Atard Serrano, don Carlos Sarthou Francés, don Carlos María Gueauro de Arellano, don Francisco Soler Soria. Don José Elias, en nombre propio y en el de la Liga Católica, de que es presidente.

Don Leopoldo Trénor, don Jorge Corbi Asensí, los catráticos de esta Universidad don Ricardo Mur Sancho y don Carlos Riba Gresa, don Manuel Ortega Paredes y el coronel de Infantería don José Bellido Bonet.

El diputado provincial don Pablo Meléndez, el oficial de Correos don Guillermo Torro, don Joaquín Sempere, don Joaquín Tormo Catalá y don José Tormo Catalá.

Rector del Colegio del Patriarca, don Antonio Justo, con una comisión de colegas del mismo; Canónigo de esta Metropolitana don Manuel Iruirita, el juez municipal don Francisco de Querada y don Carmelo Ferragud.

Don Agustín Alamar Ruiz, don José Escofet, don Eliseo Soler.

La reverenda Madre Javiera Martín Mengod, Superiora de Jesús y María.

Don Santiago Irisarri, director del Colegio de Arracampinos.

El catrático doctor Gómez Ferrer, don Manuel Pérez Arnal, Canónigo de esta Metropolitana y Consiliario de la Federación de Sindicatos Femeninos; don Gregorio Lluch, don Carlos Vernich y don Teodoro Pastor.

Visitando a nuestros obreros

Anoche estuve personalmente en nuestra Redacción y talleres el presidente de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante, señor Barrachina, y algunos otros obreros del Comité de dicha Confederación, con el Presbítero don Rafael Ramón Llín, para protestar contra el atentado y felicitar a nuestros operarios, sus camaradas, por haber salido ileso.

Agradezco en lo que vale esta visita.

Ordenanza afortunada

El ordenanza de Telégrafos, Vicente Esteban Soriano, de servicio en la noche del 28 al 29, tras una conferencia para el DIARIO en el momento de la explosión.

Dentro de la calle de Luis Vives, y al llegar la bicicleta muy cerca a la plaza, se oyó el formidable estampido. El ordenanza cayó de la bicicleta, y sobre él vinieron a dar pedazos de yeso, desprendidos de las paredes de la encuadración de señor Navarro.

Creyéndose herido el Vicente Esteban, regresó rápidamente a la Central, donde se vio que la bicicleta estaba chamuscada y que nada, por fortuna, le había ocurrido al ordenanza.

Nuestra enhorabuena.

INFORMACIÓN SENSACIONAL

¡Para que lo sepan los obreros! El complot bolcheviki en Europa La intervención de España

LO QUE SE HACE DECIR A MR. JOUHAUX

El invierno de 1918-1919.—Los franceses promueven la huelga general de Barcelona para justificar un movimiento revolucionario de adhesión en la vecina república.—18 millones para España

Por qué y para qué se organizó la huelga general de Barcelona en Marzo de 1920

Hemos dicho que las excitaciones emanadas de Francia para los sindicalistas españoles, y los fondos rusos y alemanes que las apoyaron, no han quedado sin resultados. Al final de la primera parte de esta correspondencia (la que fué cambiada durante el invierno 1918-1919), se sitúa la gran huelga general que estalló en Barcelona a últimos de Marzo.

La carta de España, fechada en 10 de Marzo, precisa las condiciones en que se preparaba este movimiento y los medios con cuyo empleo se contaba.

He aquí la carta: «Barcelona 10 de Marzo de 1919.

Camaradas: Con la presente podemos comunicaros que hemos preparado y puesto en buen camino el paro general que queremos en Barcelona. Lo que no podemos aceptar es que este paro sea violento porque sería un movimiento en beneficio de ciertos organismos, y un suicidio momentáneo que suscitara una represión severa, perseguida desde hace meses por autoridades y patronos, que nos dejaría desorganizados para mucho tiempo.

Aun con un paro pasivo sabemos que marchamos a un fracaso; pero obraremos de todos modos, si ello conviene a las maniobras e indicaciones del Comité.

No creemos necesario explicar los medios que nos proponemos emplear para levantar a los obreros de La Camañense. Si no podemos desencadenar el conflicto en una sección, lo buscaremos en otra. Podemos asegurarnos que hemos llegado a sindicalizar totalmente a los obreros de los tranvías; si estos trabajadores siguen nuestra llamada, el paro será un éxito. Jamás la organización obrera se vio en un estado más floreciente que ahora; lo que falta son fondos para hacer frente a los gastos de propaganda, a las atenciones para los detenidos y a otras cosas necesarias para resolver el problema planteado. Esperamos que nos enviaréis los subsidios para conducir a buen fin este movimiento.»

La huelga se desencadenó el 24 de Marzo. En Francia, los que la habían fomentado con tales maniobras secretas, la explotaron para llevar a su vez a ella a los trabajadores franceses. En «L'Humanité», Marcel Cachin les presentó como ejemplo esta agitación obrera revolucionaria que se extiende por toda la Península.

¿Conocía él los orígenes? De todos modos, después de haber hecho lo que pudieron; después de haber causado a la ciudad de Barcelona un perjuicio de 50 millones de pesetas, los sindicalistas españoles fracasaron como ellos habían previsto. Desde el 4 de Abril reanudaron el trabajo.

En Abril se acentúa en toda España la agitación sindicalista revolucionaria.

Pero ya comienza un nuevo período. De Abril a finales de Julio de 1919, los salos revolucionarios se multiplicarán en las naciones de la Entente y en las neutrales. Se traducen en Francia por la tentativa de motín del primero de Mayo en París, por la revuelta de los marinos del mar Negro, por las huelgas simultáneas en Junio, de los transportes, de las minas, de la metalurgia, en fin, por el ensayo de huelga general internacional de 21 de Julio. No se comprende nada de los acontecimientos si no se tiene sin cesar a la vista las concordancias establecidas por nuestro amigo Tissier de Mallerias, en su libro sobre el «Socialismo y Alemania», entre la serie de estos movimientos y las necesidades en que se encontraba Alemania. Es el momento en que los penitenciaristas teutones están en Versalles, en que discuten como por coma el Tratado y se esfuerzan por retrasar la firma. Es preciso que antes el trastorno de Europa se cumpla.

En Suiza, en Holanda, en Londres, en París, los Congresos, los conciliabulos socialistas y sindicalistas se suceden. Las organizaciones regulares y calificadas se conciertan y no llegan a entenderse. Pero al lado de ellas se forman «Comités de acción», que quieren la revolución inmediata, y cuyas iniciativas fuerzan a los partidos, a los Sindicatos y a la misma C. G. T. Comités más o menos definidos, en los que aparecen gentes salidas de no se sabe dónde, que disponen de medios inexplicados, pero en los que se puede reconocer el oro de M. de Brokhorff Rantzau, entre ellos, y en su centro secreto es donde precisa situar el que se titula Comité Internacional de la Confederación General del Trabajo, y que mantiene correspondencia con la C. N. T. de España.

Dieciocho millones para la revolución española.—De Francia dicen a los obreros españoles que «ya es hora de que hablen los manvers».

Los Sindicalistas españoles están alejados de todo. Este Comité se encarga de

informarles a su manera de lo que pasa y de lo que se prepara. Debiendo ser desencadenada sin retraso la revolución, no se reculará para dar confianza en ella, ni ante la mentira ni ante la falsedad. Como Jean Longuet en Italia abusaba de la autoridad de la C. G. T. para obtener la adhesión de los trabajadores a la huelga del 21 de Julio, se abusa aquí del nombre de M. Jouhaux. He aquí la traducción de esta curiosa carta:

«París 31 de Mayo de 1919.—Camaradas: Conforme a los acuerdos de la Confederación Nacional de Leeds de 1914, cuando yo ocupaba aún el cargo de secretario de la C. G. T., he sido nombrado secretario del Centro Provisional Sindical, organismo destinado a reemplazar el Secretariado Sindical que se formaba en Berlín.

Por este motivo, y sin que haya sobrepasado mis atribuciones, he convocado a las entidades sindicalistas para tomar parte en la conferencia sindical internacional que se celebrará en el mismo lugar y fecha que la Conferencia mal llamada de la Paz, y por este motivo también, en el más estricto cumplimiento de mi ministerio, he rogado al secretario de la central holandesa que convoque a los representantes de las centrales alemanas, austríacas, etc., para dicho día.

Creo que estas explicaciones son suficientes para demostrar a las camaradas de España que el Centro provisional sindical no ha sobrepasado el límite de sus deberes convocando dichas conferencias sin consultar a las secciones que forman parte integrante de este organismo.

Sobre la oportunidad de poner en vigor propaganda doctrinal, y por lo que se refiere a que es ya la hora de que hablen los manvers, el Consejo directivo piensa como vosotros; pero no olvida que antes es necesario unir las voluntades de los sindicalistas que forman la Internacional, a fin de evitar un fracaso; he aquí el motivo de tanta conferencia.

No temáis que cuando llegue el momento falten los fondos necesarios, porque se han depositado dieciocho millones para la propaganda, en los Bancos de Berlín.

Kapsuka nos ha remitido doce millones, que guardamos en nuestro poder. Aceptamos (aquí el nombre de un español), empleado ferroviario, para transmitir nuestra correspondencia.

Tomaremos informes de (aquí el nombre de un español), y tendremos mucho gusto en aceptarlo, si reúne las condiciones y la honorabilidad que vosotros decís concederle.—L. Jouhaux.»

La carta de L. Jouhaux era una farsa inventada por los agitadores franceses para engañar al proletariado español.

Seguramente el solo texto de esta carta serviría para demostrar que M. León Jouhaux, secretario de la C. G. T., nada tiene que ver con ella. Si hemos interpretado exactamente la traducción española del texto citado, el autor parece creer, en el momento en que escribe, que M. Jouhaux ya

no es secretario de la C. G. T., aunque en otra carta se le designe como si continuara en funciones, y es poco creíble que M. Jouhaux hable con esta libertad de millones impuestos en los Bancos de Berlín. Pero era fácil abusar de la credulidad de españoles ignorantes, y la evocación de los millones de Berlín, que hubiera dado luz e indignado a todo francés, por revolucionario que fuera, no podía sino ayudar poderosamente a la convicción de los españoles, pues desde la guerra habían visto circular a menudo en su casa el oro alemán, y particularmente tras el armisticio, agentes que volveremos a encontrar, habían ligado para los españoles la causa de Alemania a la revolución.

«Mequinación política, se dirá, en que hubiesen caído los ingenios revolucionarios españoles? Probaremos, cuando haya necesidad, que esta hipótesis no puede sostenerse. En este asunto hay policías; pero son policías alemanes.

MAURICIO PUJO.

Ayuntamiento Para el alcalde

En la calle de Clodio Amorós, y trayecto desde Pizarro a Ruzafa, hay varios trozos de vía pública hundidos y una losa de canto, con una altura de medio metro.

En calle de tanto tránsito constituye todo esto un grave peligro. ¿Se podrá conseguir el que sea compuesto?

El vecindario de la calle de Salvá se queja porque los chiquillos han tomado dicha calle por velódromo, skating y tri-cueta, rompiendo los cristales y causando muchas molestias.

¿Por qué no se ordena a la guardia municipal que dé una vuelta por la calle de Salvá?

Peso público

La comisión de Peso público se reunió ayer y acordó que quede en vigor el decreto de la Alcaldía mandando ejecutar un acuerdo del Ayuntamiento hasta que se resuelva el recurso interpuesto contra dicho decreto, y que por el negociado correspondiente se lleve cuenta y razón de los tataros que se faciliten al contratista.

Concurso

El Ayuntamiento saca a concurso el dibujo de la casa número 45 de la calle del Pilar, adquirida para ensanche de vía pública, señalando para el acto del remate el día 10 de Julio, a las doce.

Servirá de tipo para la licitación, a la alza, la cantidad de 950 pesetas.

EL OCULISTA AMERICANO

establecido calle de las Barcas, 2, Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos desahuciados por la ciencia, en el espacio de 3 años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos y da consultas gratis a los indigentes.

UNA CARTA DEL PAPA

Sólo la Iglesia tiene remedios estables

A LOS RICOS

«Sed largos en el dar, aunque os inspiréis más en la equidad y en la caridad que en la estricta justicia.»

Nuestros amados Hijos los Cardenales Pedro La Fontaine, Patriarca de Venecia, y Bartolomé Bacchieri, Obispo de Verona, a los Venerables Hermanos Antonio, Arzobispo de Urdrine, y a los otros Obispos de la región Véneta. Benedito Papa XV.

Amados hijos nuestros y venerables hermanos: Salud y bendición apostólica.

Hemos sabido por vuestra reciente carta en qué ansiedad os encontraréis, a causa de las agitaciones que en estos días turban la tranquilidad de vuestra región; ansiedad aumentada, no sólo por la dificultad de resolver conflictos de tal especie, sino también por el hecho de peligrar a misma fe. Nos participamos de corazón en estas angustias vuestras, y por los mismos motivos que vosotros; tanto más cuanto que es nuestro deber sagrado llamar los ánimos a la reconciliación cristiana y procurar la salvación eterna de los pueblos.

Ante todo, habéis hecho bien en instituir asociaciones de trabajadores donde dirimir los conflictos entre capital y trabajo, a la luz de los principios cristianos. Y ciertamente, como hemos escrito no ha mucho al Obispo de Bérgamo, estas asociaciones pueden ser de gran utilidad, siempre que se inspiren en los principios cristianos, y que en la parte referente a la Religión, a las costumbres y a la doctrina, profesen respeto a la autoridad eclesiástica. Y en verdad, para evitar los males inherentes a estos problemas, sólo la Iglesia tiene remedios seguros y estables, conformes a las leyes eternas de la justicia, a quien en nuestros días oímos que la humanidad llama con grandes voces.

Es preciso aplicar estas leyes, pero dentro de sus propios límites, a fin de que sean justas y durables. Por esto, mientras por una parte decimos a los ricos: «Sed largos en el dar, aunque os inspiréis más en la equidad y en la caridad que en la estricta justicia»; por la otra decimos a los pobres: «Estad alerta por lo que se refiere a vuestra fe, que pelagra cuando vuestras pretensiones son excesivas». Y aquí debemos hablar de la insidia de los adversarios que hacen exigir demasiado a la misma Iglesia, y cuando no se obtiene lo que se solicita, incitan al pueblo a la defecación. Es necesario, pues, sostenerse de las intemperancias, y hay, ciertamente, intemperancia siempre que se excede la fuerza o se insinúa el odio de clases, o se desconocen las desigualdades sociales, queridas por la naturaleza dentro de la misma igualdad y fraternidad humana, o cuando, por fin, se hace consistir toda la finalidad de la vida en la conquista de los bienes terrenos.

A LOS POBRES

«Estad alerta por lo que se refiere a vuestra fe, que pelagra cuando vuestras pretensiones son excesivas.»

Saben bien los proletarios el especial afecto que Nosotros les tenemos, porque son más semejantes a la imagen de Jesucristo. Sin embargo, Nos tememos que ellos se dejen arrastrar tan lejos al reclamar los propios derechos, que olviden los deberes e invadan así el derecho ajeno; el cual, como la Iglesia prescribe, se debe considerar de igual modo que el derecho propio, sagrado e inviolable. Y es verdad que los adversarios enseñan a ofender esta justicia, lo que encuentran abiertamente favorable aquellos que limitan la completa felicidad del hombre a esta vida mortal; pero la justicia así ofendida reclamará siempre.

Quedan, pues, fieles a la Iglesia los proletarios, aunque parezca que obtienen menos que los enemigos, porque ella no hace esperar cosas excesivas o falaces, sino que promete sólo lo que es justo y duradero; y recuerden que, si bien es madre de todos, tiene, como ya hemos dicho, predilección por los pobres; y que en los casos en que debe tomar la defensa de los ricos, no los defiende por ser ricos, sino por ser agraviados injustamente. Sea, pues, el rico obsesivo con la Iglesia, confiando en su afecto maternal y en su plena imparcialidad.

Y vosotros, oh amados Hijos nuestros y venerables Hermanos, trabajad con todo ahínco a fin de que el pueblo no abandone en sus luchas los caminos pacíficos; y ya que para conseguir tal fin son de gran ayuda las organizaciones católicas, será vuestra especial preocupación que ellas se consoliden en todas partes y sean cada vez más florecientes. Trabajen en ello principalmente los mejores de entre los seglares, contribuyendo los jóvenes con su actividad, y los ancianos con la sabiduría del consejo y el fruto de la experiencia.

Que el Clero no tome parte en las agitaciones, y mucho menos en las sediciones, sino que trate de inspirar en las masas, tanto con el ejemplo como con la palabra, cordura en los pensamientos, y procure oportunamente exhortar a la calma a los ánimos excitados. Nos, entre tanto, recomendamos vivamente estas Asociaciones al afecto, tanto de los obreros como de los patronos, y confiamos que, con la ayuda de Dios, ellas serán de suma utilidad al bien común, especialmente si no se separan nunca de las directivas de la autoridad eclesiástica y del precepto del amor fraternal.

Y en auspicio de los celestes favores, tanto como en signo de nuestra paternal benevolencia, os concedemos con efusión, amados Hijos nuestros y venerables Hermanos, al Clero y al pueblo confiados a nuestro cuidado, la Bendición Apostólica.

Dado en San Pedro de Roma, el 17 de Junio de 1920, sexto año de nuestro Pontificado.

BENEDICTO, PAPA XV.

Hace falta un aprendiz

de máquinas para nuestros talleres. Trabajo de día.

VENTA

de una máquina de coser, con alambre, con treinta mil corchetes de repuesto. Para verla y detalles, dirigirse al regente del DIARIO, en la imprenta del mismo, desde las siete de la tarde.

Precios de suscripción

En cumplimiento de lo que dispone el real decreto sobre aumento de precio de los periódicos, la suscripción en Valencia será, desde hoy, de dos pesetas al mes.

Nada decimos de los suscritores de fuera. El decreto está pendiente de una próxima modificación en el sentido de fijar en dos pesetas, mensuales también, el precio de suscripción para los pueblos de la provincia y en dos pesetas cincuenta céntimos para el resto de España.

Creemos inútil manifestar que esperamos la modificación propuesta por la Junta consultiiva para dar el mayor margen de beneficio posible a los suscritores.

Plaza de Toros de Valencia

Jueves 1.º de Julio - A las cinco y media de la tarde

Gran novillada extraordinaria Seis novillos de Falhe Nacional II - Mestizo Chatillo de Bilbao

Plaza de Toros

Últimas funciones de ópera

Extraordinaria función

Hoy jueves, a las diez de la noche:

Cavalleria rusticana

I pagliacci

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Silla numerada, 1.º - Silla de pista, 1 - Entrada general, 0.35

Gobierno civil

El señor gobernador hizo ayer las siguientes manifestaciones: «Esta tarde debía celebrarse sesión la Junta provincial de Subsistencia; pero como el alcalde ha de tener una conferencia con harineros y horneros, se aplazará hasta mañana. La anunciada huelga de caldereros no se ha llevado a efecto, y la de alpargateros se ha solucionado satisfactoriamente, por haber llegado a un acuerdo patronos y obreros. La tranquilidad en toda la provincia es completa, y aunque hay personas asustadas o con fines poco correctos que se empeñan en ver conflictos donde no los hay, la razón y la justicia se imponen. Dijo esto sobre el temor de que un día falte pan en Valencia, pues como hay trigo, harina y galletas que saben elaborar pan, por eso he dicho en los días anteriores, y repito ahora, que aquí ni falta ni faltará dicho artículo. También nos dijo que le había visitado una numerosa comisión de alcaldes de la provincia, quienes han manifestado que le rogarán que intercediese cerca del comisario general de Subsistencia para que autorizase el embarque que el extranjero del arroz solicitado, puesto que garantizan que quedará existencia sobrada para el surtido de los mercados nacionales, sin alteración de los precios que hoy rigen. Con respecto a la patata, aseguraron que hay un exceso de producción, y que de no autorizarse la salida de la provincia para abastecer los mercados de la península, se perderá una buena parte de la cosecha, causando la ruina de los agricultores. El gobernador les ofreció telegrafiar al Gobierno, trasladándole la petición de los alcaldes, y éstos, a su vez, también telegrafiaron al señor Dato y al comisario general de Abastecimientos. Terminó la fiesta con un breve resumen de la presidencia. El día propio del aniversario del famoso decreto de Felipe V, y continuando los actos organizados por Pro-Poesía, se dará en el Círculo de Bellas Artes una lectura de poesías inéditas de José María Bayarri, *mestre en Gay Saber*. A mediodía, *dinar valenciano* en un jardín de las inmediaciones de la ermita del Salvador, de Godella, y por la tarde, *mitin valencianista* en este pueblo. El próximo domingo se dará en la capilla de San Jaime, de la Catedral, la Misa por el alma de los héroes valencianos muertos en defensa de su patria. PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN «DEPURASA» (Licor antistaphilócólico áureo) (Producto registrado) DE VENTA en TODAS las FARMACIAS

Fiesta de la Señera

Un acto intenso y práctico de valencianismo celebró el domingo en Lo Rat Penat la entidad Pro-Poesía, con motivo de esta fiesta, conmemorando la abolición de las libertades valencianas por Felipe V. Bajo los pliegos de la Señera valenciana formóse la presidencia por el doctor don Justo Martínez, Beneficiado de la Catedral, que tenía a sus lados a don Faustino Barberá, don José María Bayarri, don Pascual Asín y el joven abogado señor Brú Rico, notándose entre la selecta concurrencia buen número de niños que prestaron homenaje de fidelidad y amor a la Señera. El señor Brú Rico pronunció un valiente discurso dedicado a los niños, que le aplaudieron entusiasmados. Dijo una inspirada, como suya, poesía el señor Asín, y el señor Bayarri una sentida alocución. Don Faustino Barberá también pronunció un patriótico discurso ecuménico y sugestivo, y declamaron poesías los niños Clemente Estela, Enrique y José Campizano y José María y Vicente Bayarri, que fueron muy aplaudidos. El discurso de don Justo Martínez fue sencillamente magnífico, por la doctrina y la forma asequible a los niños. Demostró lo tiránico del centralismo, y como sin las libertades e Independencias legítimas y de derecho natural no pueden los pueblos vivir, reclamándolas para Valencia. Expuso claramente la doctrina del regionalismo, explicando firmemente a los niños que significaba el acto, inclinandose a ser buenos cristianos y patriotas. Durante su hermoso discurso fue repetidamente aplaudido. Después los numerosos niños inscritos fueron besando la Señera que sostenía el doctor don Justo Martínez, momento que resultó altamente patriótico, recitando algunos niños, al besar la Señera, breves poesías adivinas. Terminó la fiesta con un breve resumen de la presidencia. El día propio del aniversario del famoso decreto de Felipe V, y continuando los actos organizados por Pro-Poesía, se dará en el Círculo de Bellas Artes una lectura de poesías inéditas de José María Bayarri, *mestre en Gay Saber*. A mediodía, *dinar valenciano* en un jardín de las inmediaciones de la ermita del Salvador, de Godella, y por la tarde, *mitin valencianista* en este pueblo. El próximo domingo se dará en la capilla de San Jaime, de la Catedral, la Misa por el alma de los héroes valencianos muertos en defensa de su patria.

De enseñanza

En el Instituto

Hoy, día primero de Julio, a las diez de la mañana, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de Historia de España, por segunda convocatoria, y de Historia universal, números 1 a 95.

Oposiciones al Magisterio

Ayer por la mañana se constituyó en el Paraninfo de la Universidad el tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a las escuelas de niñas vacantes en este distrito universitario. El presidente, doctor don Pedro María López, dió lectura a la lista de opositores, comenzando seguidamente el examen de los expedientes de las mismas, habiendo sido excluidos 121. Hoy, a las ocho de la mañana, será el ejercicio de la primera parte de las mismas que constituyen el ejercicio escrito. El tribunal de oposiciones a escuelas de niños lo preside el catedrático del Instituto de Castellón, don Damián Alarcón, y se constituyó ayer tarde, dándose lectura a la lista de opositores. Han sido excluidos bastante número de ellos. Hoy empieza el ejercicio de la primera parte del escrito.

Importante

Falta socio con 50.000 pesetas, para industria que tiene producción vendida, con cartas de crédito aquí 250.000 pesetas. Ganancia líquida, 40.000 pesetas. Escribir, C. G. B. J., Hotel Inglés, en esta capital.

Camiones alemanes

«DONAR»

Carga útil de 4½ toneladas. Los imprescindibles para malas carreteras. Disponibles. Concesionarios exclusivos:

Flor López y Compañía Plaza Libertad, 17, BARCELONA

«La Auto-Serrana»

(Sociedad anónima de transportes)

Desde mañana 1.º de Julio, esta Sociedad prestará el servicio de transporte de viajeros desde

Bétera a Náquera y Serra

y viceversa, en la forma siguiente:

En automóviles

Todos los días, a los trenes que salen de Valencia a las 6.12 y 12.35 de la mañana y 6.35 de la tarde.

En diligencias

Todos los días, a los trenes que salen de Valencia a las 6.12 de la mañana y 3.35 de la tarde.

Despacho de billetes

En Valencia: Guerrero, 5 (antes Calabazas), teléfono 1.666. En Náquera: P. Marqués de Boli, 1, teléfono 2021. En Serra: P. Constitución, teléfono 2.157.

Se ruega a los señores viajeros tengan la precaución de sacar los billetes en las respectivas taquillas de la empresa, a fin de reservarse sitio en los autos y diligencias, pues de lo contrario corren el riesgo de no encontrar asiento.

Conferencia de D. Antonio Mora

Última legislación de los Gobiernos socialistas alemán y belga

Ayer por la tarde dió en el Fomento Industrial y Comercial, nuestro querido y distinguido amigo don Antonio Mora, una interesantísima conferencia, en la que comentó los estudios e impresiones fruto del viaje recientemente realizado por el conferenciante, acerca de la última legislación social de los Gobiernos socialistas alemán y belga. Acudió selecta concurrencia, siendo presidente el acto por el marqués de Mascarell. Comentó el señor Mora su conferencia exponiendo juiciosas y atinadas consideraciones acerca de las reivindicaciones obreras y de la actual crisis social, que complexa el egoísmo y las ganas de lucro excesivo en pobres y ricos, como un empuje de economista francés ha reconocido y manifestado en solemne ocasión. El ideal actual de colectividades e individuos es la conquista de la vida cómoda sin trabas ni límite moral. Trató de la situación de los partidos obreros antes de la guerra, señalando las diferencias entre el socialismo latino y el germánico. Los Sindicatos alemanes defienden los intereses morales, económicos y profesionales de sus adherentes, si bien algunos de ellos laboran contra el salario y el régimen patronal. En Alemania existen dos tendencias sindicales: la política-obrera y la puramente profesional. Los Sindicatos son de tres clases: libres, cristianos y socialistas. Tres rasgos esenciales caracterizan la conducta de los Sindicatos alemanes: aceptación del contrato colectivo de trabajo, abolición del sabotaje, aceptación de los cauces legales y petición de nuevas reformas por vía evolutiva. Hizo historia del sindicalismo belga. En 1875, en el partido obrero belga, existían dos tendencias: la moderada y la radical socialista. El primer éxito del obrerismo belga fué la concesión del sufragio universal, si bien con limitaciones. Aborrece el obrero belga el Sindicato único, y en muchos lugares e industrias los Sindicatos se muestran hostiles a ingresar en el partido obrero. Frente a las organizaciones obreras socialistas, las católicas representan en Bélgica una considerable fuerza en constante aumento. Describió el conferenciante los aspectos diversos del cooperativismo belga. Aludiendo al temperamento actual de los socialistas belgas y alemanes manifestó que no ha sido por ellos aceptada la socialización de los medios de producción. En cambio, la legislación moderna, en ambos países, se inspira en la limitación de la libertad económica que promovió la revolución francesa. Así también el sistema de penetración económica, propuesto por Ernesto Solway, es una fórmula de intervención estatista, que sigue el camino: progreso, limitación y socialización. En Bélgica es ley la libertad sindical, y es que la fuerza de los hechos proclama que el movimiento obrero tiene por base un sentido ideal, filosófico, y por eso la actuación socialista y católica son distintas, igual que sus conclusiones. En Bélgica el obrero es libre para sindicarse en católico, en socialista, en neutro o para no sindicarse; pero se ha modificado el artículo 310 del Código penal, y se ha reconocido al mismo tiempo que la libertad de asociación antedicha, el derecho a imponer multas por el Sindicato a sus adherentes, según el reglamento aprobado. Se han establecido en Bélgica leyes para el trabajo de los empleados y dependientes de la industria y el comercio, etétera, y de seguros sociales con gran vigencia de la realidad y amparados del denucia del trabajador. Expuso el señor Mora las diversas formas de contrato colectivo existentes en Alemania, que benefician al obrero e impiden la competencia ilegítima entre patronos. Para el conferenciante, el contrato colectivo es una feliz aparición del derecho colectivo contra el egoísmo individualista. Aludió también, refiriéndose a Alemania, a la ley de indemnización de los sin trabajo a los Consejos de obreros en las fábricas. Terminó el conferenciante lamentándose de cuánto perdura en las conciencias el individualismo e invitando a todos a aceptar la colaboración profesional y el compañerismo. La legislación social de los tiempos que se avecinan rectificará los errores que se cometieron en el pasado, y en todos exista deseo de pactar y sinceridad para que por medios legales puedan resolverse los arduos problemas de hoy. Por último, el señor Mora invitó a los presentes a que aporten sus experiencias personales y estadísticas al museo social que se forma en el Fomento, que tanto se preciosa por estas candentes cuestiones de la legislación social. El señor Mora fué aplaudidísimo.

Gacetas teatrales

Mañana viernes celebrará su beneficio la simpática triple óptica María Téllez, representando un selecto programa escogido por la beneficiada: «La cuna», «La pitulilla» (estreno), «Te la debo, Santa Rita» y «Ama, ¿hi ha foc?...» Con tan grandioso programa y las simpatías que tiene la beneficiada en el público, inútil decir cómo se verá esa noche el teatro.

DEBUT DE UN TENOR Hoy jueves se cantará en este teatro la popular zarzuela «El milagro de la Virgen», en la que cantará la parte de tenor el aventajado alumno del maestro Alonso, Adolfo Calabuig, hijo de Alboreya, que pisa la escena por primera vez.

CINE MODERNO Aseguramos, con el programa anunciado, un éxito para esta empresa, y no nos equivocamos, pues «EL BILLETE DE LOTERIA» es una monada de película y un triunfo para la famosa HENNY PORTEN. El público salía ayer satisfecho como nunca de este salón, y ello daría lugar a que la animación en el mismo no decrezca, y como complemento de programa, «DON ALFONSO EN BARCELONA» y unas preciosas «ACTUALIDADES GAUMONT». Hoy y mañana, que se repiten estas novedades, se sucederán seguramente los llenos.

Federación Agraria de Levante

La región de Levante continúa bajo el influjo de un mínimo secundario de carácter tormentoso (Alicante, 762.5 milímetros), y el cual es derivación de una borrasca cuyo centro radica en el canal de la Mancha (Gris Nez, 760.5 milímetros). Las altas presiones persisten por las costas occidentales de nuestra península (Coruña, 767 milímetros). La situación atmosférica sigue siendo la misma, y por lo tanto, abonada a lluvias ormentosas en nuestra región. Lluvias.—Del día 29: Alcalá de la Selva, 69 milímetros; Vallidigna (El Pator), 28.7; Corral Rubio (Casa Grande), 19.1; Roquetas, 16.6; Vinaroz, 16.4; Utiel, 16; Requena, 14.6; La Gineta, 14.5; Siete Aguas, 10.2; Montaverner (La Arboleda), 3.9. Del día 29: Amposta (Masía Figarot), 115.6 milímetros; Montaverner (La Arboleda), 21.2; Valencia (F. A.), 21; Cuenca, 16; Ribarroja, 15; Murcia, 12; Castellón y Teruel, 2; Alicante, 1. 3 tarde.—Villar.

Café y Restaurant del Círculo Legitimista Calle San Martín, 2 (esquina c. de la Paz) A cargo de F. Vilaplana Memé variado - Paella todos los días Cubiertos de 3.50 pesetas en adelante - Servicio esmeradísimo a la carta NOTA. Rebaja en los abonos de 30 comidas.

Salón de de moda Todos los días Dos grandes salones Detalles del viaje de D. Alfonso a Barcelona La graciosísima película en cuatro partes. El billete de lotería Grandioso éxito de la genial y hermosa Henny Porten Completarán la sesión las Actualidades Gaumont

Procesión eucarística

La Pia Unión de los Sagrados Corazones, establecida en la Iglesia de la Compañía, puso ayer tarde broche de oro a los solemnes cultos dedicados al Divino Corazón durante el mes de Junio. Después de dos aplazamientos, ayer se celebró la acostumbrada procesión, que no revisó el esplendor de otros años, porque hubo dudas acerca de si se celebraba, y hasta se nos dió que se había dado orden de suspenderla, por el mal estado del tiempo. Por fin, a las siete y media próximamente comenzó a salir el cortejo, que iba precedido de dos carros artísticamente adornados con flor natural por nuestro querido amigo el inspirado artista don Ramón Garrido. Tras los *banderos* iban el guión del Patronato de la Juventud Obrera, Hijas de María con numerosas niñas de primera Comunión, estandartes con las promesas, las imágenes del Corazón de María y del Corazón de Jesús, numerosos asociados a la Pia Unión y Su Divina Majestad bajo palio, sobre artísticas andas; la Junta directiva de la Pia Unión, presidida por su director, el Padre Antonino Giner, a cuyos lados iban los concejales don José Feo, don Félix Blañch y don Lorenzo Martínez. Cerraban el cortejo las bandas de tambores, cornetas y música del Centro Parroquial. La carrera sufrió variación, pues el cortejo sólo recorrió las calles de la Lonja, Estameñería Vieja, Purísima, Cadrires y Danzas, al templo, que ofrecía bellísimo aspecto, y en el que se desbordó el entusiasmo al regresar Su Divina Majestad.

VISITE V. LA CASA AMADOR PARA CONVENCERSE DE QUE VENDE BARATO ACTUALMENTE RETALES SE HACEN PLISADOS



Sartenes Martillo (Modelo valenciano) COBRES - LATÓN - ESTANO Hojalata, Tubería de hierro, Chapas hierro galvanizado José Martínez y Compañía Calle Jativa, 56 (junto Plaza Toros) Trinquete de Pelayo Hoy jueves, a las 5.00, gran partido de pelota a escatera, por los llamados pelotaris siguientes: Chiquet de Liria, Moliner y Conill, contra Falquet, Chato de Liria y Valer. Entrada, 25 céntimos.

Teatro Lírico

Monstruoso programa! Formidables estrenos! La confesión de una modelo

Por Mary Mac-Laren y Karel Harlan Arte maravilloso! Genial interpretación. Emoción suprema de asuntoll Film americana. — 4 partes. Jueves, 1.º de Julio de 1920

Gacetas

Ayer devolvió nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado las visitas al excelentísimo Cabildo metropolitano y primeras autoridades. A las once salió de Palacio, con el Maestro de Ceremonias señor Ros, y a pie se encaminó a la Catedral, en donde a la se acompañó a la Almoina le esperaba una comisión de señores capitanes, que le acompañó a la Sala Capitular, en donde estaba reunido el Cabildo en pleno. Después de los discursos de rúbrica, el señor Reig y Casanova conversó abundantemente con los señores Canónigos, entre los cuales se cuentan antiguos amigos. Hecha esta visita, el señor Arzobispo se dirigió en automóvil a Capitania general, en donde por la guardia se le tributaron los honores de ordenanza; al Gobierno civil, a la Audiencia y al domicilio del primer teniente de alcalde señor Fogaça. Durante el recorrido por las calles de la ciudad fué el señor Reig Casanova objeto de constantes demostraciones de respeto y simpatía por parte del público que por ellas circulaba. Todavía no está señalado el día en que hará su visita oficial a la Corporación municipal. Antes de salir de Palacio había recibido nutrida comisión del Real Colegio de Corpus Christi, cuyo Rector, señor Justo, dirigió sentido y elocuente discurso al nuevo Prelado, que contestó con frases del más acendrado afecto hacia la institución fundada por el insigne Beato Juan de Ribera. De regreso en Palacio, fué visitado el señor Arzobispo por los señores don José Barberá; Abad de la Colegiata de Candia, doctor don José Sánchez; don Ramón Bertrán; don Bernardo García-Masferrer; Diques, don Superiores del Colegio del Beato Juan de Ribera, en Burjasot; Párrico y Coadyutores de Sueca; comisión de Madres Reparadoras y otros. Ayer sentó a su mesa el Prelado a los festivos de su posesión y entrada, señores marqués de Serdánola y conde de Salvatierra y al senador por la Económica de Amigos del País, nuestro huésped compatriota señor don Elías Tormo. Por disposición del presidente de la Diputación, desde mañana día 2, de diez a doce de la mañana, quedará abierto el pago del cupón de los títulos amortizables emitidos por la misma, y que vence en dicha fecha. Igualmente, durante las mismas horas, se satisfará el importe de los valores que fueron amortizados en el sorteo de 15 del mes actual. La presentación de cupones para proceder a su liquidación será en la misma oficina, de doce a una de la tarde. Se ha recibido en Capitania general una real orden autorizando la concesión de licencias a los generales, jefes y oficiales que necesiten tomar aguas, siempre que queden cubiertas las atenciones del servicio. En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Paiporra, 550 pesetas; del de Villanueva de Castellón, 2.000; Puig, 1.666.85; Godalla, 796.61; el mismo, 12; el mismo, 26.84; Cullera, 2.500; Rafebuñol, 500; Rocafort, 95; Almoines, 309; Paterna, 1.772.35; el mismo, 375; Sueca, 3.000; Alcañiz de Crespins, 171.03; Puzol, 1.000; Gabarda, 514.05; y el mismo, 150.

M. GAMBORINO: Tiene el honor de participar a su numerosa y distinguida clientela, que habiendo dejado de pertenecer a la CASA PAMPLÓ para establecerse por su cuenta, ha adquirido los grandes talleres de los importantes almacenes CASA COGOLLOS, los que con gran satisfacción ofrece a su dicha clientela, San Vicente, 120, y Torno de San Gregorio, 1 y 3, entresuelos.

DIENTES blancos, BOCA sana; usad el ideal y económico dentífrico Carmentolina, 0.75 pesetas caja. Venta: Farmacias Morera, Ejarque, Gamir, Droguerías Abascal, García, Arnaú y demás.

PLAZA DE TOROS Últimas funciones de ópera Extraordinaria función para hoy jueves, a las diez de la noche: «CAVALLERIA RUSTICANA» «I PAGLIACCI» Gran rebaja de precios Silla de pista numerada... 1.75 Silla de pista sin numerar... 1.00 Entrada general... 0.35

El próximo domingo, 4 de Junio, de once de la mañana a tres de la tarde tendrá lugar en el Círculo de Bellas Artes la votación del cargo de vicepresidente de la Junta directiva de dicha Sociedad.

Los que padecéis de tos, por rebelde que sea, encontraréis pronto alivio con las Pastillas pectorales del doctor Gens.

Distinguidos médicos de esta capital afirman que las afecciones del estómago, hígado, intestinos y estreñimiento se curan bebiendo el agua de los Hervideros de Cotrentes.

PLAZA DE TOROS Últimas funciones de ópera Extraordinaria función para hoy jueves, a las diez de la noche: «CAVALLERIA RUSTICANA» «I PAGLIACCI» Gran rebaja de precios Silla de pista numerada... 1.75 Silla de pista sin numerar... 1.00 Entrada general... 0.35

FABRICA DE ABANICOS DE BURGUES Y TARIN.—Mercado, 4, Valencia. Seguimos vendiendo el célebre abanico de tela, a peseta. Inmenso surtido en modelos de gran fantasía, a precios de fábrica.

CIRCO REGOES Hoy, a las 9.30 noche: «LA TRAPER» «AMA: HI HA FOCH?...» Y «LA TEMPRANICA»

El doctor Benavente participa a su clientela que ha trasladado su clínica a la calle del Pintor Sorolla, 30, principal (antes Barcos).

Ayer, en el expreso de Madrid, llegó la señorita Juanita Elizondo, distinguida y elegante modista, que viene a hacerse cargo de la sección de fantasías de la muy acreditada CASA PAMPLÓ.

PLAZA DE TOROS Últimas funciones de ópera Extraordinaria función para hoy jueves, a las diez de la noche: «CAVALLERIA RUSTICANA» «I PAGLIACCI» Gran rebaja de precios Silla de pista numerada... 1.75 Silla de pista sin numerar... 1.00 Entrada general... 0.35

Espectáculos

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6.30 y 10.30. Pepita Reyes y Sólo para mujeres.

PLAZA DE TOROS.—Compañía de ópera.—A las 10: Cavalleria rusticana e I pagliacci.

SERRANO.—A las 10: El milagro de la Virgen.

LIRICO.—De 5.30 a 12.30: Cine.

REGUES.—Compañía de zarzuela y ópera española.—A las 9.30: La traper, Ama: ¿hi ha foc?... y La tempranica.

MODERNO.—Sesión única de cine de 4.30 tarde a 12.30 noche.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

SOROLLA.—Sesión continua de cine tarde y noche.

Cine Sorolla

Empezará la sesión con una película panorámica Estreno de la REVISTA PATHE, número 584, información de actualidad. Exito — Exito — Exito de la emocionante película, en cuatro partes, titulada La novela de una avispa. Lo más sensacional. Lo más sublime. Lo más artístico. Completará programa una película cómica.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — La Preciosísima Sangre del Señor. Octava de San Juan Bautista. Santos Aarón, Sumo Sacerdote; Casio, Julio y Secundino, Obispos y mártires, y Leonor, virgen.

El oficio y la Misa son de la Preciosísima Sangre del Señor, con rito doble de segunda clase, color encarnado y conmemoración de la octava de San Juan Bautista.

No se pueden celebrar Misas votivas de «Requiem», excepto las de «corpore inseputum».

DE MANANA. — La Visitación de la Santísima Virgen a Santa Isabel. Santos Proceso y Martiniano, mártires; Oron, Obispo, y Sinfrosina y compañeros mártires.

El oficio y la Misa son de la Visitación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de los Santos Proceso y Martiniano.

No se pueden celebrar Misas votivas ni de «Requiem», excepto las de «corpore inseputum».

CULTOS

CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia del convento de la Visitación (Sección).

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA. — Turno de Cor Jesu, en sufragio de la señorita Carmen Boscá.

CORTE DE MARIA. — Nuestra Señora de Pobra-Cochi, en la Catedral.

A JESUS SACRAMENTADO. — En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las tres, vísperas, completas con música y solemne reserva.

En San Nicolás, a las nueve y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las seis, Hora por el Apostolado de la Oración.

Jueves eucarísticos. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media, Misa de Comunión, y por la tarde, a las seis, Hora santa.

En San Juan Bautista y San Vicente, Misas de Comunión, a las seis y media y siete y media, y Hora santa a las seis de la tarde.

AL CORAZON DE JESUS. — Mes. Continúa: En San Juan Bautista y San Vicente, a las ocho de la mañana; en San Andrés, a las siete y a las once; en San Esteban, a las ocho de la mañana, y en Santo Domingo, también a las ocho de la mañana.

Primer viernes. Mañana habrá Misas de Comunión, a las cinco y media y siete y media, en la Compañía, y ejercicio vespertino a las seis y media, con sermón por el Padre Antonio Giner, S. J.

También habrá Misas de Comunión, a las siete y media, en San Bartolomé, San Martín, Santo Tomás y Santa Cruz, y a las ocho, en Santos Juanes, San Esteban, San Nicolás, Puridad y Temple.

A LA VISITACION DE LA SANTISIMA VIRGEN. — En la Metropolitana habrá, a las tres y media, vísperas con música, y mañana, a las nueve y media, Misa solemne.

En el monasterio de la Visitación (Salesas), mañana, a las diez, Misa solemne con música y panegírico a cargo de un Padre de la Compañía de Jesús.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, capilla de la Purísima de la Catedral, San Bartolomé, Santos Juanes y Compañía y altar de Nuestra Señora de los Buenos Libros en el Salvador, se puede lucrar indulgencia plenaria.

A LA VIRGEN DEL CARMEN. — Principia en la iglesia del convento de Padres Carmelitas, a las siete de la mañana.

A SAN IGNACIO DE LOYOLA. — Mes. Principia en la iglesia de la Compañía, a las seis y media de la mañana.

Ejercicios espirituales

En Santo Espíritu del Monte para señores Sacerdotes. Desde el día 4 hasta el 10 de Julio de 1920. Director, reverendo Padre Fray Francisco de la Madre de Dios Orero.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios, avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).

En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tartanita del convento, a los trenes correo y el de la tarde.

Para el Clero. La Congregación Sacerdotal celebrará los ejercicios espirituales reglamentarios en la Casa de la Purísima (Alacuás), desde el 5 de Julio, por la tarde, hasta el 13, por la mañana.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos pueden dejar nota de sus nombres en Secretaría de Palacio Arzobispal o en la Casa Profesa de la Compañía de Jesús.

Se alquila

una planta baja, propia para almacén o industria, en la calle de Palomar, 12.

Cien mil kilos en trozos de pañería

Suficientes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio. Para poner a tener tan grandes rebajas de precios en los paños, confeccionaremos trajes a 45 pesetas, incluyendo fortería, que será inmejorable. Seguridad absoluta en las hechuras.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

TALLERES de GUERNICA

GUERNICA (Vizcaya)

Fundición - Escariadores de estria recta - Platos universales - Máquinas para la construcción de envases de hoja de lata y fabricación de conservas - prensas excéntricas y de fricción - Construcción de toda clase de máquinas y herramientas en general

Un éxito de los ferroviarios católicos

Los ferroviarios de la línea de Alcoy a Gandía y Puerto, adheridos a la Confederación de los Obreros Católicos de Levante, tenían anunciada la huelga para el domingo pasado, para conseguir de la Compañía el cumplimiento de algunas de las bases del contrato celebrado entre la empresa y el Sindicato en 27 de Noviembre del pasado año, y que fijase un plazo fijo para el pago de los aumentos en los sueldos, concedidos últimamente por el Gobierno.

El sábado a mediodía, reunidos en la Casa Ayuntamiento, ante el señor alcalde y algunos concejales, la representación de la Compañía, el Comité de huelga y un delegado de la Confederación, se llegó a un feliz acuerdo, concediendo la Dirección cuanto los obreros deseaban, y prometiendo además alguna otra mejora.

La representación de la Compañía hizo constar la satisfacción que le había producido el noble comportamiento de los obreros, y éstos manifestaron su agradecimiento a la Dirección, que puso de su parte cuanto estuvo de su mano para facilitar la avenencia, agradecimiento que se hizo extensivo a las dignas autoridades de Gandía y a la Confederación, que con gran tacto trabajó para llegar al fin deseado en pro de sus afiliados.

En el personal de la línea ha producido gran satisfacción la noticia de las condiciones del arreglo.

La Confederación de los Obreros Católicos de Levante une éste a los muchos triunfos conseguidos en su corta existencia.

A todos enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Castellón

Castellón, 30.

Empieza la emigración

Para vergüenza de Castellón, de las autoridades y de todos aquellos que pudiendo solucionar un conflicto, por estar en sus manos, no lo han hecho, ha empezado ya la emigración de los obreros alparateros hacia aquellas regiones donde se ha concedido lo que aquí no han querido darles los patronos.

Reconocemos que la responsabilidad es de ambas partes; pero la mayor parte recae en los que manejan el capital.

La dificultad principal la encuentra la Patronal en el Sindicato obrero, al que no quiere reconocer, y sin embargo, el Sindicato único patronal de alparateros sí tiene derecho a existir. De esta forma se han ido discutiendo las cosas, y unos y otros se mantienen en sus respectivos puestos.

La huelga de odios, así podemos denominar la que actualmente se discute. Anoche salieron ya los primeros grupos de obreros, que se dirigen a Barcelona, donde les ha salido trabajo. Hasta ahora han salido más de ciento, y están preparándose muchos más.

La huelga de odios, así podemos denominar la que actualmente se discute. Anoche salieron ya los primeros grupos de obreros, que se dirigen a Barcelona, donde les ha salido trabajo. Hasta ahora han salido más de ciento, y están preparándose muchos más.

Sigue también en igual forma esta huelga. Los patronos les conceden el 10 por 100 de aumento, y los obreros no quieren aceptar si no se les concede el 50.

Procesión marítima. Esta tarde se ha celebrado por primera vez, en el Grao, la procesión de Nuestra Señora del Carmen, por dentro de la dársena del puerto.

El acto ha resultado muy solemne y pintoresco, habiendo asistido las autoridades y numeroso público.

El correspondal.

Taurómacas

La novillada suspendida el martes

Esta tarde, a las cinco y media, a fin de que todos los aficionados puedan asistir, se celebrará en la Plaza de Toros la novillada suspendida el martes último a causa de la lluvia, con el mismo cartel de matadores y toros, que, como ya sabe el público, son NACIONAL II, MESTIZO y CHATILLO DE BILBAO, que estoquearán seis magníficos ejemplares de don José Pereira PALHA Blanco, de Villafraña de Xira (Portugal).

Para esta novillada sirven los mismos billetes expedidos el día de San Pedro, lo que avisamos a los poseedores de los mismos.

Viveros municipales

Esta tarde, de 18'30 a 20'30, la Banda municipal dará un escogido concierto en los Viveros, cuyo programa es el siguiente: «King Cotton», marcha; Sousa; «Rienzi», abertura; Wagner; «Cantos de España», suite; a) Preudio, b) Oriental, c) Córdoba, d) Seguidillas, Albéniz; «Recuerdos del sara», minuetto, Giner; «Las gondolas», pantomina, Usandizaga.

La entrada costará 40 céntimos, y la taquilla se abrirá a las 17.

Barraquetas para Baños

Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta EL ANCOR, situada en la playa de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio.

Junta de Obras del Puerto

Graves acusaciones del señor marqués de Sotelo. — La pésima administración de la Junta. — Un exceso presidencial que se quiere llevar al Juzgado. — Dimite el señor conde de Villamar.

A las cinco dió comienzo la sesión, bajo la presidencia del señor conde de Villamar. Se dió lectura a las interminables actas del 28 y 29 de Mayo y 14 del actual, que fueron aprobadas; por cierto que, según el Reglamento de la Junta de Obras del Puerto, en el acta no deben constar más que los acuerdos tomados, y aquellas frases que los señores vocales deseen que consten en ella, y en estas se hace relación de todo cuanto se dice durante las largas horas que duran las sesiones.

Se pasó a la Comisión los dictámenes referentes a una autorización de terrenos solicitada por la Sociedad Docks Comerciales, y otro dejando sin efecto el canon por ocupación de los mismos.

A continuación se dió lectura a una comunicación de la Sociedad de Agricultores de Levante, en la que protesta por la conducta observada por la mayoría de los vocales de la Junta.

El señor Montañés dijo que no era cierto que la Junta, sistemáticamente, fuera contra la agricultura, y rogó que no se tomase en consideración.

Fue puesta a votación. Dijeron que no los señores Escobar, marqués de Sotelo y Rubert, y que sí, los señores García Durrús, Sempere, Brau, Dionís, Durrús, Domingo Carles, administrador de Aduanas, Montañés y la presidencia.

A ruegos del señor García Durrús quedó sobre la mesa el dictamen de la comisión especial encargada por la Junta del estudio referente a los caballetes.

Fueron aprobados dos asuntos de obras, que la comisión ejecutiva sometió a la resolución de la Junta.

Asimismo quedaron aprobados los cuatro primeros asuntos de Gobierno y Personal, que la misma comisión propuso para su aprobación a la citada Junta.

Se dió lectura al informe del ilustrísimo señor ingeniero director de las obras, y dictamen de la comisión ejecutiva, referentes a la comunicación que en 27 de Noviembre de 1919 dirigió al excelentísimo señor ministro de Fomento el vocal nato de la Junta, ilustrísimo señor marqués de Sotelo, comandante de Marina, acerca de la gestión administrativa de la Corporación y la forma en que se halla constituida.

Se leyó también el informe de la comisión ejecutiva, y después, y ante la expectación de todos, hizo uso de la palabra el señor marqués de Sotelo.

Dijo que su educación, su cargo y su modo de ser, eran garantía suficiente para hablar con la corrección debida; que procuraría ser breve, pero conciso.

Se ocupó del informe de la comisión, afirmando que éste es obra del secretario y que no pueden pasar sin protesta ciertas frases vertidas en él.

El señor Montañés protestó, diciendo que dicho informe era obra de la comisión; pero después de leído nuevamente y convencidos todos de la razón de lo dicho por el señor marqués de Sotelo, la comisión manifestó que si bien estaba redactado por el señor secretario, éste lo había hecho a requerimientos de dicha comisión.

Continuó en el uso de la palabra el señor marqués de Sotelo, diciendo que no atacaba el honor de nadie; pero que tenía que hablar claro.

«Dos años pertenezco a esta Junta, y 41 que sirvo a mi patria, y siempre he cumplido con mi deber.

Hace 400 años que se está haciendo puerto, y cada día estamos peor.»

Leyó datos comparativos del dinero que en nóminas y jornales se pagaban en los años 16 y 20, y sacó como consecuencia, que anualmente se invierten 1.320.000 pesetas por la Junta de Obras del Puerto, y sin embargo no se hace puerto. ¿Es buena administración, o es mala?

Además, hay dos empleados que cobran el sueldo y no vienen hace seis meses a la oficina. ¿Puede alguien afirmar que esto es administración?

Formuló graves cargos contra el señor conde de Villamar, afirmando que este señor, cuando pretendía la presidencia, fué el único que votó con él una proposición, en la que éste afirmaba que la Junta administraba mal, y en la sesión última votaba un voto de censura por el señor Ferraz, por el grave delito de haber hecho éste las mismas manifestaciones al señor director de Obras públicas.

Se ocupó después de la conducta del secretario para con él, calificándola de desatención personal.

Terminó diciéndole al señor conde de Villamar, que cuando una personalidad censura a otra, y después de siete meses ésta lo hace tan mal, sólo tiene un camino, que por cortesía no quiero decir.

Además, y desde esta fecha dejaré de asistir a las sesiones, vista la desconfianza con que se me trató en la última sesión.

El señor conde de Villamar, desde un escaño procuró, aunque pobremente, sincerarse de los ataques del señor marqués. Intervinieron en este debate los señores Domingo Carles, Montañés y Dionís; rectificaron repetidas veces los señores marqués de Sotelo y conde de Villamar.

El señor Escobar, en una interrupción dijo: «Si dos empleados cobran, y hace seis meses que no aparecen por las oficinas, ¿quién es el responsable?»

Continuó interminable esta discusión, cortándola hábilmente el señor Jiménez de Bentrosa, que propuso una adición al informe de la comisión, en la que se pide a la superioridad que ordene una inspección que ponga en claro todas las denuncias presentadas y dé su informe sobre la actuación de la Junta.

Después de nueva discusión fué votada con los votos en contra de los señores marqués de Sotelo, Robert y Escobar, haciendo constar éstos que votaban en contra del informe de la comisión, pero que aceptaban la adición del señor Jiménez.

Fueron aprobados los demás asuntos, quedando solamente sobre la mesa, a propuesta del señor Brau, el de intervención, relativo a que se aprueben las tarifas que deberán fijarse por el alquiler de la lancha zarpadora de las anclas de la draga y del puente grúa para elevar pesos de carga máxima de 80 toneladas, y que, previos los trámites reglamentarios, se eleven dichas tarifas a la sanción de la superioridad.

Quedó la Junta enterada de varios asuntos, así como de las cuentas y existencias de fin de mes.

Formularon varios ruegos y preguntas los señores Escobar, Dionís, Durrús y Robert.

El señor Jiménez de Bentrosa se hizo

Sucesos

El maldito tabaco. — Atraco y robo de 1.265 pesetas. — Herido

Un vecino de Vall de Uxó, llamado Fernando Mingarro Fenollosa, de 63 años, recibió la visita de un sujeto de Valencia, que le ofreció la venta de una partida de tabaco de la Compañía Arrendataria, al precio de estanco.

Aceptó la oferta el señor Mingarro, y comprador y vendedor vinieron a la capital, descansando en la estación del Caballal, a la que se dirigía el carro portador de la mercancía.

Como el vehículo se retrasara, decidieron, ya anochecido, marchar a su encuentro, y se dirigieron hacia el barranco de Carraixet; pero antes de llegar a él, el vendedor y otros dos individuos que se le unieron en el camino, se arrojaron sobre el comprador, armados de revólvers y navajas, y después de darle dos pinchazos, hirieronle, aunque no de gravedad, le robaron 1.265 pesetas que llevaba para pagar el tabaco, y se dieron a la fuga.

Don Fernando Mingarro pudo venir por su pie, aunque muy pensosamente, hasta la casa de Socorro del Puerto, donde le curaron, dando cuenta del hecho a la guardia civil, que ha salido en busca de los ladrones.

Incendio en un almacén de trapos. Anoche, a las ocho y media, los vecinos y transeúntes de la calle de Borull notaron que de la planta baja número 61 salía gran humareda.

Se dió cuenta al retén de la Guardia municipal del distrito, y desde allí se avisó al Ayuntamiento.

Los bomberos salieron inmediatamente. Numerosos vecinos, antes de que los bomberos llegaran, habían sacado a la calle muchísimas bolsas de género, que lograron salvar del siniestro.

El local incendiado es un almacén de trapo viejo, propiedad de don Julián Mora Castelló, domiciliado en la calle de Chofrén, número 1, primero.

A las siete de la tarde dejaron el trabajo los operarios de dicho almacén, sin que se notara nada anormal.

El género incendiado son las basas de algodón que se salvaron de un incendio en el muelle de Poniente.

Las pérdidas son de bastante consideración. A las once de la noche el fuego quedó extinguido.

Robo de cartera. Anoche, en un tranvía de la línea del Matadero, le fué sustraída una cartera, conteniendo 450 pesetas, a Juan Sanchis Valls, del comercio, sospechando sea el autor un sujeto que iba en la plataforma.

Caidas. La niña María Agydes Sevilla, de 11 años, domiciliada en la calle de la Huerta, número 15, bajo, sufrió una caída, fracturándose el antebrazo izquierdo por su tercio inferior.

Fuó asistida en la casa de Socorro del Puerto por el médico de guardia. Pronóstico reservado. — Roberto Ventura Bataller, de 15 años, tuvo la desgracia de caer de una bicicleta que montaba, produciéndose la fractura del radio izquierdo.

Fuó curado en la casa de Socorro de la Glorieta.

Robo. En el domicilio del cabo de Carabineros, Ceferino Hernández, calle de Cadrers, número 3, portería, penetraron ladrones violando la cerradura y llevándose ropas y alhajas, valoradas en 300 pesetas.

Detenidos. Han sido detenidos por la policía y puestos a disposición del gobernador, los maleantes José Rodríguez, Hilario Capilla, José Vilas, Vicente Sudri, José Martínez, Antonio Pérez López, Patricio Fernández López y Vicente Jordá Sempere. Han ingresado en la cárcel.

Un cadáver. En las inmediaciones de la aldea de Cueva Rus ha aparecido muerto el vecino Antonio Pérez Peñañver, de 79 años. Se abriga sospechas de que pueda la muerte ser intencionada.

Captura de ladrones. Ayer fueron detenidos por la guardia civil del puesto de Alcega, tres sujetos llamados Emilio Martínez Peluso, Bernardo Garrigues Armergo (a) Tarrí, y José Llorens Bort, de 16, 15 y 19 años, respectivamente, los cuales se confesaron autores de los hurtos y robos siguientes:

En la casa de campo llamada de Pellicer, uno consistente en 60 pesetas en plata, un revólver, tres sortijas de señora y un par de pendientes; en la casa denominada «Potrero», otro de 30 sacos vacíos de envase; de la casa conocida por «Chullán», otro de 60 a 70 conejos; de la llamada del «Notario», una sartén, un cuchillo de mesa, tres docenas de platos de varios tamaños, una botella de anís de «Monó», dos de vino, varios cubiertos, una docena de huevos, un salchichón, arroz, media docena de vasos pequeños y otra de grandes, cuatro conejos y una pistola.

Hechos los registros del caso en el domicilio de estos detenidos, se han encontrado varias de las cosas robadas. Han sido puestos a disposición del juez.

Inauguración de una Sociedad

Bajo el nombre «Continental Ibérica» se ha constituido en esta ciudad una Sociedad anónima de tráfico y comercio, de la cual es gerente don Manuel Martínez; presidente del Consejo, don Silvio Beretta, y secretario, don Joaquín Huguet.

La «Continental Ibérica», aparte del comercio internacional de exportación e importación, establece un servicio de transportes en camiones automóviles; se dedica también a la venta de éstos, y tiene abierto un garaje y taller de reparaciones, montado con todos los adelantos de la técnica y de la mecánica.

La Sociedad ha instalado su garaje, talleres y despacho en la Avenida del Puerto, número 21, en el local que ocupó la gran fábrica de muebles curvados del señor Albar; que tanto por su construcción como por las mejoras introducidas, responde a las mayores exigencias.

El servicio de transportes en camiones automóviles ha de merecer toda su atención, habiendo adquirido con este fin una partida de coches de diverso tonaje y de las mejores marcas, con los que garantiza su funcionamiento regular a precios ventajosos.

Ayer se inauguró la referida Sociedad, y con tal motivo se celebró un espléndido banquete, al que concurrieron distinguidos invitados, que en automóviles de la «Continental Ibérica» se trasladaron a los talleres y despacho, quedando altamente satisfechos de su organización.

Deseamos a la naciente Sociedad muchos prosperidades.

El arroz fuera de coto

Hace varios días recibimos una carta, firmada por los médicos don Agustín Trigo, don Francisco Serra, don Ricardo Muñoz, don José Cuñat y don Juan Mira, en la que detallaban minuciosamente los casos de paludismo que están produciendo dichas plantaciones.

La falta de espacio nos impide publicar la íntegra; pero los datos en ella consignados son tan elocuentes y aterradores, que no podemos pasarlos por alto.

Dicen así: El doctor Payá, de Alfafar, en el año 1917 asistió 130 palúdicos, y en 1919, a 511.

El doctor Gozávez, de Cuart, en 29 años que es médico de aquel pueblo, sólo ha visto enfermos de la citada afección en 119 y 1920.

El doctor Muñoz, de Alfafar, que el 80 por 100 de los habitantes de aquel pueblo ha sufrido recientemente intermitentes.

El doctor Torrent, de Campanar, tiene actualmente 40 enfermos de aquel padecimiento.

El doctor Luna, médico de la Cárcel Modelo, dice que son innumerables los casos de paludismo ocurridos en la prisión y en Misata y Chirivella.

El doctor Amblart, de Sedavi, afirma que actualmente no hay en el pueblo tres casas libres de algún enfermo palúdico.

El doctor Benages, de Benicússer, dice lo mismo con respecto al pueblo en que ejerce.

Los doctores Barbarrós y Perales, médicos de Castellar, han visitado en el último tiempo más de 400 palúdicos.

El doctor Benet, de la Vara de Cuarte, hace constar que el 60 por 100 de sus enfermos padecen intermitentes.

El doctor Maset, de la Fuente de San Luis, afirma que en su demarcación los casos de paludismo constituyen el 90 por 100 de los pacientes a quienes presta asistencia.

Y en análogos términos se expresan los médicos de Picasset, Albuixech, etc.



EL ABONO AZOADO más eficaz y económico venden:

OTTO MEDEM y C.ª

Despacho: Martínez Cubells, 8, entr.º

La HERNIA

Descenso y desviaciones uterinas

El NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, es el único que procura, SIN MOLESTIA ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia, desviación y descenso uterino que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, que deben ser adoptados por todos los enfermos que desean evitar las consecuencias, siempre funestas, de un abandono prolongado.

Cuanto herniados (quebrados) deseen curarse de su enfermedad, como también las señoras que sufran descenso o desviaciones uterinas, deben visitar, con toda confianza, al renombrado especialista C. A. BOER, que recibirá en: VALENCIA, domingo 4 de Julio, Hotel España, plaza Castelar.

CASTELLON DE LA PLANA, lunes, 5 de Julio, Hotel Suizo. REQUENA, martes, 6 de Julio, fonda Agulló, desde las once y media hasta las 4. ALCIRA, miércoles, 7 de Julio, Hotel Colón. DENIA, jueves, 8 de Julio, Hotel Comercio. ALCOY, viernes, 9 de Julio, Hotel Comercio. GANDIA, sábado, 10 de Julio, Hotel Ferrocarril. ALICANTE, martes, 13 y miércoles, 14 de Julio, Hotel Simón. C. A. BOER, Especialista herniario, 52, Boulevard Edgar Quinet, PARIS.



Agua de Paracuellos de Jiloca

LAXANTES, DEPURATIVAS Y ANTIHERPETICAS

Informes: José Blasco Teruel Pasaje Monistrol, números 1 y 3

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el

EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola).			
Pl. y Margall, 92, 771			
Colón, 6, 464			
Barcas, 24, 939			
Plaza Almoína, 5, 164			
Calle Avellanar, 21, 164			
Caballeros, 8, 164			
San Vicente, 172, 1083			
Estamenería Vieja, 13, 262			
Gracia, 5, 262			
Gracia, 6, 262			
Gracia, 11, 262			
Gracia, 10, 262			
San Miguel, 11, 136			

Cabañal:

Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig).

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férretos contruidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Compañía Trasmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España PARA BALEARES

Salidas fijas todos los sábados al mediodía.

PARA FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA

Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA

PARA NUEVA YORK

por los magníficos vapores

Romeu y Escolano

de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.

Para Melilla y Ceuta

ISLA DE MENORCA

El vapor saldrá el día 30 de Julio.

Servicio fijo y semanal entre los puertos del Mediterráneo, Cantábrico y Liverpool.

Información: Delegación de Valencia Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 3266

HISPANIA

Las mejores máquinas parlantes

La mejor garantía de esta casa es que

Vende a plazos

sus aparatos y discos.

Bisbe, 11, Valencia

Limpieza de colchones

Lanería LA MODERNA

50, MERCADO, 50

antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado por su solidez y calidad, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859

Garantía: no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros, que se conocen.

OJO. No confundirla con ninguna otra casa

Marca registrada patentada, núm. 23.156

Academia del Patriarca

Beato Juan de Ribera. Internado

Director: D. Francisco Ferrando (Pro.)

Profesorado con Sacerdotes ex colegiales de Corpus Christi. Primera enseñanza. Bachiller. Carreras especiales. Idiomas, contabilidad, dibujo.

Calle del Poeta Querol, 1, pral.

Baños de vapor aromáticos

Rumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera a los demás balnearios en busca de vuestro alivio o curación y no hayáis conseguido vuestro propósito, acudid a tomar esta clase de baños, que en nueve días desaparecerán vuestras dolencias. Abierto todo el año.

Camino del Grao, 8, frente al cuartel de Caballería VALENCIA

Antigua y acreditada casa MIQUEL

en dibujos para bordar e imitaciones

Milagro, núm. 4, pral.

Se hacen dibujos para bordados, pinturas sobre toda clase de telas, imitaciones, trabajos de fantasía, heráldica, originalidad en los emblemas, trofeos religiosos y en general. Despacho: de las 18 a las 20.

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Subasta con retasa

A voluntad de los interesados, se saca a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día DIEZ del corriente mes de Julio, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital Vicente Sancho-Tello, plaza de la Almoina, 4, y con intervención del corredor colegiado don Vicente Albert, que tiene su domicilio en la plaza del Arzobispo, número 8, la finca siguiente, situada

En esta ciudad

Un huerto situado en las alamedas de esta capital, camino de Transitos, junto al camino Real de Madrid, compuesto de unas diez y ocho hectáreas aproximadamente: de las cuales hay unas cuatro cercadas de seto vivo; con una gran casa en el centro de moderna construcción, compuesta de ocho plantas (las tres dependencias, y de estas una casa de labranza, cada una destinada al cultivo de hortalizas.

La titulación y pliego de condiciones que se ha de registrar en la subasta a las once horas de la tarde en la casa de la notaría y el corredor facilitará más antecedentes.

Alemán

30 años, práctico en correspondencia española, alemana, y francesa, como demás trabajos de oficina, desea colocación.

Escribir a Mariano Casá, Orilla del Rio, letra A.

A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en bisños para caballero, lo más perfecto que se conoce por estar dedicado exclusivamente a la confección de bisños. Nada se paga si se conoce el positivo después de puesto. Precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Cajeros, 8.

Muebles

Vendo: Cama regia de metal niquelada, dos escudos con armas, una araucaria (pintor) con su bonito macetero, un salón con silleros, tres huecos brocatel seda y dos figuras de bronce, un piano alemán "Ronic", un comedor, dos armarios de luna, mesita de escritorio y varios muebles más. Razón Nave, 14, casa de máquinas de coser.

Grandes talleres

de mármoles, especialidad en lápidas y panteones. S. Ortiz, Miguelote, 3, teléfono 780.

Subasta con retasa

Procedente de cierta testamentaria y en la notaría de don Antonio Gómez Barberá, calle de Lancia, 10, entresuelo y con intervención del corredor de cuello colegiado, don Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, entresuelo, se sacará y rematará a las posturas fueran convenientes, el día DIEZ DE JULIO a las DOCE, la finca siguiente:

En esta ciudad

Un edificio situado en las alamedas de esta capital, camino de Transitos, junto al camino Real de Madrid, compuesto de unas diez y ocho hectáreas aproximadamente: de las cuales hay unas cuatro cercadas de seto vivo; con una gran casa en el centro de moderna construcción, compuesta de ocho plantas (las tres dependencias, y de estas una casa de labranza, cada una destinada al cultivo de hortalizas.

La titulación y pliego de condiciones que se ha de registrar en la subasta a las once horas de la tarde en la casa de la notaría y el corredor facilitará más antecedentes.

Se alquila

Una buena casa de campo, bien amueblada, con comodidades, sitio muy fresco y sano, pintoresco, abundante agua, bosque de pinos, buena carretera, a diez minutos de la estación de Masarrosos. Coste de la Cruz, propiedad del barón de Valverde, entresuelo, dicha, de 10 a 12.

Se vende

un solar en el camino Real de Madrid (San Vicente), traste 2º, situado en dicha calle, y filial del camino de Transitos, conteniendo dicho solar 52.407 metros, a propósito para fábrica o almacén, por estar cerca de los muelles de la estación del Norte dándose toda clase de facilidades para el pago. Razón: Nave, 20, bajo.

CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes línguas inveteradas, tiñas, calvicie por hongos que sea, etc., etc. Devolesión de honorarios si no curan. Clínica dermatológica, Doctor M. NAVARRO Eras 12, Manises.

Subasta con retasa

Procedente de cierta testamentaria, se venderán en pública subasta, el día TRES del próximo mes de Julio a las once horas, a cargo del corredor de esta plaza don Rafael Pellicer, que tiene su despacho en la calle del Grabador Lisardo número 6, y en el estudio del notario de esta ciudad don Vicente Sancho Tello (plaza de la Almoina, 4, bajo), la siguiente finca:

En Valencia

Un edificio compuesto de dos plantas bajas y un gran alacén, escalera en el centro que da acceso a seis habitaciones y mirador, y rodeado al mismo edificio y cerrado por verja de hierro, un jardín, el que comunica con otra parcela de tierra huerta en cultivo, todo el estado de pared, formando una sola finca, que mide aproximadamente 1.897 metros cuadrados, sito en el Traste 2º, núm. 31, del camino Real de Madrid "Font de Moncofcha", partida de Jesús.

La titulación y pliego de condiciones que se ha de registrar en la subasta a las once horas de la tarde en la casa de la notaría y el corredor facilitará más antecedentes de ser.

Máquina de vapor

de 14 caballos y su caldera tubular y bombas sumergibles, para 2.500 litros por minuto. Se vende, Serranos, 20, 2º.

Se alquila

o vende a plazos o al contado un horno de pan cocer y un campo de tierra huerta situado en el término de Silla. Razón: en el mismo horno de San Roque, en Silla.

Bordadoras a máquina

A todas las bordadoras les conviene pedir trabajo en este anti-guero taller para bordar en sus casas. Hoy tenemos las mejores máquinas, precios módicos y damos buena atención. Trabajo todo el año. Adresadores, 2, 2º.

Ganga

Por cambio de residencia se vende magnífico auto piano "Fischer" de Nueva York, 88 notas, casi sin usar. Chofrens, 3, portería. De 13 a 15.

Tinta negra

La más negra, a 250 pías. litro sin casco. Librería de Real, Corrales, 20.

"ORBIS"

S. A. (Antes Bar-Locic) CIAR 8

VENTA ALIQUILER



REMINGTON UNDERWOOD MONARCA SOTTO etc.

ALQUILER DESDE 10 Ptas. MES PEDIR CATALOGO

Línea de vapores Ries y C.

Amsterdam y Rotterdam HELDER

cargará el 3 de Julio.

Para Génova EUTERPE

cargará el 3 de Julio.

Para Londres ORION

cargará el 3 de Julio.

Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 65.-Valencia

Línea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio rápido

CABO SACRATIE

saldrá de este puerto el día 1º del actual, día de fiesta en Valencia, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: HIJOS DE NOGUES, Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

Local

Se desea dentro de la capital, para despacho y almacén. Gratificamos al tiempo de firmar el recibo, a quien lo proporcione. Informes: UNION FABRIL, Nave, 7.

Venta de fincas

De diferentes rentas y precios, tengo a la venta casa en Valencia, Cabañal y Grao. Espaciosos locales para industria de algodón, muy bien situados. Chales y huertos en Colera, tierras en Algine y Algemesi. Hay una partida de tierra y monte con 200.000 de pines, y varios otros más que convienen. Razón: Salvador Torres, corredor colegiado, Pl. y Margall, 45, 2º, de 11 a 1 y de 4 a 6.

Ocasión

Vendo una máquina de coser, doméstica, y varias industriales Singer, para sastre, zapatero, costurero, gorras y otros, que vendo garantizadas y a precios baratísimos, están somnuevas. Nave, 14, bajo.

Piano

de buenos vientos y muy buen estado se vende. Razón: Estorero de retreros de la plaza de Colgado.

Interesante negocio

Cada mil pesetas, rentan una peseta diaria; capital colocado en una buena industria, de grandes rendimientos. Para informes, escribir: Apartado de Correos, número 203, Valencia.

Ganga

Se vende auto "Delahais", de ocasión, a toda prueba. Información: Rafael Buchon Chavell, Razón, plaza Poeta Lorente, núm. 1.

Caridad

La implora vista con los hijos y su madre enfermos graves. Calle de Sogueros, 20, 3ª puerta.

Piano

Se vende uno de cola, en muy buen estado, marca acreditada se dará ocasión. Razón: Camino del Grao, núm. 159, Casio Loberal, de 2 a 8 tarde.

Casa en Godella

Se vende una magnífica casa en Godella, calle Ancha, 59, compuesta de espaciosas plantas, baño con coral y marfil, con puerta a la calle del Pino y un buen patio. Precio, 12.000 pesetas. Las llaves y referencias plaza de la Merced, 4 (Planchado Inglés), Valencia.

Casa PAMPLÓ

Francisco Vidal
Terminado el inventario.
Hoy ha empezado la anunciada liquidación en la sección de confecciones.
Venta de todos los retales hechos durante la temporada.

Máquinas Santasusana

Para coser, bordar y hacer calceta
Agujas para máquinas de todas las marcas
Piezas y accesorios de todas clases
Gran taller de composturas
Calle de la Bolsería, n.º 32

UNICA CASA ORRICO

Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y bronceos
DIRECTOR ARTÍSTICO Y DUEÑO: M. ORRICO
Exalumno de la escuela de bellas artes de Roma
UNICO DESPACHO: ZARAGOZA, 14, PRINCIPAL
(Frente al BAZAR GINER y encima de la librería religiosa sucesores de MARTÍ)
Fábrica: S. Pedro Pascual, 1
No sufra equivocación: Zaragoza, 14, principal
Recomendamos eficazmente esta importante casa



AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Barcelona, 30.	Bolsa	Bolsín
4% interior...	8400	—
4% exterior...	—	—
Colonial...	—	—
At. Ferroc. Norte...	5860	5910
Alcázar...	6260	6305
Andaluz...	—	—
Orense...	—	—
Oblig. Adheridas...	—	—
Francos...	4999	—
Libras...	2396	—
Marcos...	—	—

Dice el señor Puig y Cadafalch
Interrogado el señor Puig y Cadafalch por los periodistas sobre la impresión del viaje de don Alfonso, ha manifestado lo siguiente:

No he de incurrir en ostentaciones impropias e imprecisas del lugar que ocupo.
Para la crítica y la sátira ahí está la prensa con todos sus elementos.
La bandera catalana, como todos sabemos, ha adornado las calles de Barcelona en honor del jefe de Estado.
Las Diputaciones de Cataluña han reiterado al mismo Estado, en una misma fórmula, su voto en favor de una franca autonomía, mientras se acordaba a don Alfonso en la vía pública.
He aquí el símbolo de paz que este reconocimiento político significa.

Nosotros, no ahora, sino siempre, hemos reconocido juntamente con nuestras afirmaciones de autonomía, un jefe de Estado, una bandera y un ejército representando a España.
Ayer fué respetada nuestra bandera, y por la palabra regia y por el jefe del Gobierno se ha aclamado nuestra Cataluña como nunca se había hecho.

Esto significa el prólogo de una mutua comprensión que dará fecundos frutos de realidad.
Si ésta correspondiese a los actos simbólicos, tendríamos la realización de las aspiraciones de Cataluña, y desde luego, se nos permitiría una más intensa libertad y la satisfacción de ser tratados como pueblo cuyos derechos marchan hacia nuevas orientaciones.

Si esto lo comprendiese quien lo debe comprender y lo ejecutase quien lo debe ejecutar, seguramente sería un hecho la realidad de los deseos comunes.

También dijo el señor Puig y Cadafalch que de un momento a otro esperaba la comunicación oficial de las Diputaciones de Tarragona, Lérida y Gerona respecto a la resolución del Consejo permanente sobre la real orden referente al traspaso de servicios a la Mancomunidad.

En seguida que se reciba dicha comunicación, marchará a Madrid una comisión para ponerla en conocimiento del Gobierno.

Labor patriótica
Esta mañana, en el despacho del señor presidente de la Mancomunidad, en presencia de los señores Benavent y Villalonga, como ejecutores testamentarios de doña Concepción Rabell, viuda de Romaguera, y de don José Puig y Cadafalch, presidente de la Sección técnica del Instituto de Estudios Catalanes, ha firmado el acuerdo de encargarse dicho Instituto, dentro de la fundación Viuda de Romaguera, de publicar ocho volúmenes sobre Historiografía de Cataluña.

El coste de la publicación correrá a cargo de la fundación mencionada, y el Instituto atenderá en la parte técnica y científica la edición.
El presidente, terminado el acto, hizo constar, en nombre de todos los presentes, el importante acuerdo tomado, por virtud del cual se publicará una obra de alto valor patriótico e histórico.

Visitas y comentarios
El gobernador civil señor Bas devolvió ayer las visitas a los señores presidente de la Diputación, de la Mancomunidad y al alcalde.

El señor Bas iba acompañado del secretario del Gobierno civil señor Luengo.

Se cree que en estas conferencias, acerca de las cuales se ha guardado reserva, se habrá tratado de la cuestión del Gobierno y de la Mancomunidad.

Por el ministro de Gracia y Justicia se sometió y obtuvo la aprobación del Consejo un expediente de indulto reglamentario de cadena perpetua.

El ministro de Marina dió cuenta de otros expedientes sobre imposición de penas condicionales.

Se aprobaron después los siguientes decretos:

De Estado.—Ampliación de crédito para los gastos de representación de España en la Liga de Naciones.

De Guerra.—Aprobando el proyecto de obras de la nueva Academia de Caballería; y autorizando el arriendo de camellos en África destinados al transporte.

El Consejo estimó conveniente que el ministro de la Guerra visite la zona de protectorado en África, y que dicho viaje se efectúe rápidamente.

De Hacienda.—Nombrando, de acuerdo con la Santa Sede, una comisión mixta con amplios poderes para resolver las reclamaciones pendientes de indemnización a las Comunidades religiosas, sin redención de cargas espirituales.

También se acordó conceder un crédito supletorio necesario para aumentar 500 hombres de infantería y 500 de caballería en la Guardia civil.

Discutió ampliamente el régimen de exportación, se resolvió negar toda concesión para exportar patata temprana y autorizar las de arroz, bajo las siguientes condiciones:

Quedar asegurado el consumo interior; obligar a todo exportador a que constituya un depósito equivalente al 50 por 100 de la cantidad que exporte; rebajando el precio de tasa que hoy es de 62 a 52 pesetas los 100 kilos; rebajar los derechos de exportación en 5 pesetas los 100 kilos, y reservarse el ministro de Hacienda el cierre de dichas exportaciones, a las que pondrá término en todo momento que

El asunto Pich y Pon

Hay mar de fondo entre los radicales, a consecuencia del suelto publicado por «El Progreso», y que ya transmitió, referente a la actitud del señor Pich y Pon, relacionado también con las últimas declaraciones hechas en Madrid por el señor Lerroux. Parece que los elementos exaltados del partido no están conformes con dichas declaraciones, y que se proponen convocar a una junta de personalidades para tomar acuerdos relacionados con este particular.

El tiempo

Hoy, durante todo el día, ha llovido a intervalos.
Entre las dos y las tres de la tarde ha caído un buen chaparrón, acompañado de algunos truenos.
La temperatura es bochornosa.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 30.	Bolsa	Bolsín
4 por 100 interior...	7220	—
4 por 100 interior fin mes...	0000	—
5 por 100 amortizable...	9475	—
4 por 100 amortizable...	0000	—
Banco de España...	54200	—
Tabacaleras...	29700	—
4 por 100 exterior...	8400	—
Francos...	4980	—
Libras...	2387	—
Marcos...	1565	—

Consejo de ministros

A LA ENTRADA
Mucho antes de las cinco, hora anunciada para celebrar Consejo, llegó el señor Dato a la Presidencia.

No lograron verle los periodistas. Antes de comenzar el Consejo fué visitado el señor Dato por el ministro de Venezuela en Madrid, el director de Seguridad, el presidente del Consejo de Estado y una comisión de empleados subalternos de los Ministerios de Instrucción pública y Hacienda.

Estos solicitaron del señor Dato infuya para que se les equipare a los empleados más modestos de los demás Ministerios, que cobran un haber de 3.000 pesetas.

El primero en llegar al Consejo fué el ministro de la Gobernación, quien dirigiéndose a los periodistas, les dijo:

—Señores, el Consejo está dedicado al Ministerio de Hacienda.

Como falta dinero y la cuestión de las subsistencias es de magnó interés, a ello dedicaremos el Consejo.

Un periodista objetó:

—Lo que hay que hacer es no dejar exportar nada.

—Eso creo yo—contestó el ministro,—pues no está bien que se diga que en España sobran determinados artículos para que se permita la exportación, y luego continúe el alza de los precios.

El ministro de Instrucción no llevaba ningún asunto al Consejo.

El ministro de Hacienda, al ver a los periodistas, les dijo:

—Nada, señores; no tengo nada.

—Pues ha dicho el ministro de la Gobernación que el Consejo estaría dedicado a usted—contestaron los periodistas.

—Sí, sí; hablaremos de cuestiones de carácter económico y de subsistencias.

El ministro de Justicia llevaba expedientes de indulto.

El ministro del Trabajo someterá a la consideración de sus compañeros las bases de un convenio entre obreros e ingenieros pensionados en el extranjero.

El ministro de la Guerra dijo que continúa su tarea sobre acuartelamientos.

El ministro de Estado nos manifestó que en el Consejo se trataría de la concesión de un nuevo crédito para los gastos necesarios de España en la Liga de las Naciones.

El ministro de Fomento no quiso decir nada hasta después del Consejo.

A LA SALIDA

El Consejo terminó después de las siete y media, facilitando el ministro de la Gobernación la siguiente referencia oficiosa:

«El Consejo se congratula del feliz resultado del viaje de don Alfonso a Barcelona, por bien de la monarquía y de la patria.»

Por el ministro de Gracia y Justicia se sometió y obtuvo la aprobación del Consejo un expediente de indulto reglamentario de cadena perpetua.

El ministro de Marina dió cuenta de otros expedientes sobre imposición de penas condicionales.

Se aprobaron después los siguientes decretos:

De Estado.—Ampliación de crédito para los gastos de representación de España en la Liga de Naciones.

De Guerra.—Aprobando el proyecto de obras de la nueva Academia de Caballería; y autorizando el arriendo de camellos en África destinados al transporte.

El Consejo estimó conveniente que el ministro de la Guerra visite la zona de protectorado en África, y que dicho viaje se efectúe rápidamente.

De Hacienda.—Nombrando, de acuerdo con la Santa Sede, una comisión mixta con amplios poderes para resolver las reclamaciones pendientes de indemnización a las Comunidades religiosas, sin redención de cargas espirituales.

También se acordó conceder un crédito supletorio necesario para aumentar 500 hombres de infantería y 500 de caballería en la Guardia civil.

las condiciones del mercado nacional lo exijan.

Una conferencia de Cierva
La conferencia del señor La Cierva sobre el problema ferroviario español se celebrará el sábado, a las diez y media de la noche, en el teatro de la Comedia.

Contra los abusos de la Compañía de Tranvías.—El público incendia nueve coches.—Se suspende la circulación

Hace días, en los barrios de la Guindalera y Prosperidad se notaba gran disgusto contra la Compañía de tranvías, por el mal servicio de los mismos.

Hoy se ha agudizado el descontento, a causa de la anunciada subida de precios para mañana.

Esta noche, en la Guindalera, al final de la calle de Don Diego de León, un grupo de personas bien vestidas obligó a los tranvías a detenerse, invitando a los viajeros, conductores y cobradores a que abandonaran los coches.

Después, sin que se sepa con qué líquido, prendieron fuego a los coches, quemándose éstos en menos de diez minutos. Cinco de dichos vehículos quedaron totalmente destruidos, y de otros cuatro no quedaron ni rastro.

Acudieron fuerzas de la benemérita, que despejaron los grupos.

Después acordonaron los tranvías. Se ha ordenado que se suspenda la circulación de los mismos.

Un rumor
Se ha rumoreado durante toda la tarde en un círculo político que muy pronto dejará el mando de Cataluña el general Weyler, para encargarse de la Jefatura del Estado Mayor Central, cargo que no quedó vacante al ser designado el marqués de Tenerife para el mando de la cuarta región.

La falta de pan.—Incidentes
En las tahonas de Madrid continuaron hoy las colas para adquirir el poco pan que se ha fabricado.

En la cola que se formó en la Compañía Madrileña de Panificación se promovió un alboroto.

La policía detuvo a un hombre y una mujer.

Los fabricantes ignoran cuánto durará esta situación, porque desconocen la cantidad de harina que les facilitará el Gobierno.

Tormenta
Palencia.—Una horrible tormenta ha descargado sobre la región, causando grandes destrozos.

La línea férrea de Irún ha quedado interceptada cerca de Baños.

Medida comentada
Lorca.—Por orden gubernativa ha sido abierta la Casa del Pueblo.

Ha sido muy comentada esta orden, por no estar aún normalizada la situación.

El viaje del ministro de la Guerra
Se sabe que el viaje del señor vizconde de Eza a Marruecos no se verificará hasta después del 5 de Julio.

Estará siete días en Ceuta y Tetuán, siete en Melilla y siete en Larache, y estudiará sobre el terreno la próxima operación, que tendrá por objeto la ocupación del territorio de Tetuán.

Esta operación se hará probablemente en el mes de Septiembre.

Ampliación del Consejo
Como ampliación del Consejo se puede decir que los gastos de representación de España en la Liga de las Naciones se han ampliado a 500.000 pesetas.

La ejecución de las obras de la Academia de Caballería se hará con gran actividad, para que en el próximo curso pueda haber ya internado.

El servicio de camellos en África se establecerá a imitación del que tiene establecido Francia en su zona, en vista de que el servicio de automóviles resulta muy difícil, por las averías que éstos sufren por efecto del sol.

Última hora en Gobernación
El subsecretario de la Gobernación, al recibir esta noche a los periodistas, les dió cuenta del incendio de tranvías que ha habido hoy en la Guindalera, añadiendo que la guardia civil llegó a tiempo de evitar que fuera mayor el número de coches quemados.

Se han practicado algunas detenciones. También dijo el subsecretario que el gobernador de Avila le telegrafaba que a las tres de la tarde pasó por allí don Alfonso, siendo ovacionado por el pueblo.

Asimismo manifestó que el gobernador de Sevilla le comunicaba que los obreros electrografistas se han declarado en huelga, y que hoy fueron sustituidos por personal esquiro, que desempeña el servicio, sin que se notara deficiencia alguna.

Finalmente añadió el subsecretario que el ministro, señor Bergamín, le había recomendado que dijera a los periodistas que era inexacta la noticia publicada por algunos periódicos respecto a las mejoras de los cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

El Gobierno se preocupa mucho de mejorar la situación de los funcionarios de estos cuerpos, introduciendo reformas importantes, pero no elevando las plantillas en la proporción expuesta por los periódicos, pues ésta implicaría la aprobación de un proyecto de ley en las Cortes.

Nuevo cuartel
Murcia.—Una comisión de vecinos del barrio del Carmen, presidida por el alcalde, ha hecho entrega al gobernador de los terrenos adquiridos para construcción de un cuartel de infantería.

El acto resultó solemne y se vió muy animado.

El Nuncio de Su Santidad en Alemania
Nauen.—Noche.

El Nuncio Apostólico cerca del Gobierno alemán, Monseñor Pacelli, ha entregado a Ebert sus cartas credenciales, en presencia del ministro de Negocios.

El nuevo Nuncio pronunció un discurso en alemán, diciendo que el acuerdo de la creación de una embajada alemana cerca de la Santa Sede decidió al Papa a establecer una Nunciatura en Alemania.

Habló también acerca de los lazos de conciliación entre el Vaticano y Alemania, y elogió de una manera brillante el humanitario proceder del Sumo Pontífice.

Hizo votos por la paz y la concordia, recomendando que todos los esfuerzos y

todas las energías se empleen en la obra de restauración.

Ebert le contestó dándole la bienvenida.

Complot que se descubre
Ginebra.—Se ha descubierto un complot fraguado por turcos y búlgaros para asesinar a Venizelos.

El atentado debía llevarse a cabo en el hotel Excelsior, de Venetia, donde Venizelos pensaba pasar unos días.

LA PRENSA LA ACCION
Trata del problema ferroviario y dice que ha sido suspendido estos días para hablar del viaje de don Alfonso.

Afirma que deben adoptarse medidas preventoras.

Comenzará la campaña con una conferencia del señor Cierva, que anuncia la Prensa sobre el problema ferroviario.

Por artículos que hemos publicado—dice—se ha preparado el ambiente contra el aumento de tarifas, que es la peor fórmula de todas las analizadas.

Dice que procede patriótica y desinteresadamente.

El conflicto—termina diciendo—necesita urgente solución y hay confianza en el Gobierno. Con buena voluntad todo puede arreglarse satisfactoriamente.

LA EPOCA
Hablando del viaje de don Alfonso, dice que el triunfo es de éste; pero al Gobierno le cabe el honor de ser quien lo haya realizado en su tiempo.

Dice que don Alfonso ha sido aplaudido en todos los actos, lo mismo por obreros que por patronos, porque sobre el artículo de la política hay un pueblo español que ama a la Patria y al rey.

El Gobierno estaba seguro de esta realidad, y éste ha sido su acierto: asumir la responsabilidad del viaje.

En este punto—termina diciendo—no deben regateársele los aplausos.

HOY
Dice que Barcelona parece transformada moral y materialmente.

Parece un cuento de hadas que don Alfonso ha desencantado a esta princesa mediterránea, que parecía una arpa siniestra, deshaciendo la leyenda del terror.

La ciudad se ha revelado tal cual es. No hay tal separatismo más que en una minoría insignificante e insensata, pues en la capital del separatismo se ha ovacionado al rey.

Lo que está sobre la miseria política, el rey, encarnación de la Patria, ha sido alí aclamado insistentemente, y esto ha sido un acto de desagravio al rey de España.

EL DIA
Volviendo a tratar del viaje real dice que el Gobierno aceptó la iniciativa del viaje y la responsabilidad del mismo.

Amba la parte personal que el Gobierno y el señor Dato han tenido en el feliz suceso.

Este—dice—no puede ser discutido ni disimulado, y es de justicia reconocerlo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Se ocupa del escandaloso negocio del trigo argentino, y dice que todo ha sido inútil y que a nadie se ha exigido responsabilidades.

Dice que llevamos cuatro años comprando trigo argentino, y todavía no hemos podido saber a cómo cuesta.

EL CORREO ESPAÑOL
Se ocupa de la significación del viaje de don Alfonso a Barcelona, y dice que de ese viaje no depende la felicidad de la nación, pues hay otros asuntos que deben llamar más la atención de los gobernantes.

Hace una relación de los conflictos existentes, especialmente entre el capital y el trabajo, y excita el celo del Gobierno para que impida la tiranía de las organizaciones obreras que ahogan a las industrias.

EL DEBATE
Reproduce un artículo de «L'Observatore Romano» sobre la carta de Su Santidad el Papa acerca de la cuestión social.

EL SIGLO FUTURO
Dedica su fondo a tratar de la cuestión de Oriente, y estudia la situación en que se han colocado Inglaterra y Francia frente a los nacionalistas turcos, apoyados por los bolcheviques de Moscú.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL
Habla de la fiesta de la Buena Prensa, titulado su fondo: «Contentos, sí; satisfechos, no.»

Dice que para conocer el resultado de la fiesta de ayer, si cada católico hiciera el sacrificio de diez céntimos, se obtendría una cifra de millones, y éste debe ser el punto de partida, por el número de adeptos que revelaría, por lo cual desea llevar al ánimo de todos los católicos la necesidad de que contribuyan, aunque con tal modestia, a la fiesta de la Buena Prensa.

Las tormentas
Zaragoza.—La última tormenta ha arrasado las cosechas de vino, cereales, patatas y remolacha.

Las aguas han destruido el puente de la carretera de Mediana a Fuentes.

Otros pueblos han quedado en la mayor miseria, cuyos Ayuntamientos piden al gobernador gestión de los Poderes públicos socorros para los vecinos.

Muchos de éstos tuvieron que subir a los tejados para librarse de perecer ahogados.

Caída de caballo
Zaragoza.—El soldado de lanceros, Félix García, fué despedido del caballo en la plaza de la Constitución.

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital militar.

Desbordamiento
Melilla.—Al producirse el desbordamiento del río Kert, varios convoyes que hacían agua, inesperadamente vieron venir al galope varios policías indígenas, dando gritos y señales de alarma.

Al conocer el motivo, que era el de la inundación, algunas fuerzas tuvieron que guarecerse en Bardjins, hasta el siguiente día, en que pudieron incorporarse a la columna.

Fallecimiento
Madrid.—En la residencia de los Padres del Corazón de María ha fallecido a los 70 años de edad el subdirector general de la Congregación, Padre Isaac Burgos.

Ordenado de Presbítero en Segovia, ingresó en la Congregación a los 24 años, y

gozaba de merecida fama como orador, siendo su nombre popularísimo en La Rioja, Navarra, Vascongadas y varias provincias castellanas.

Mañana se verificará el entierro.

«El Día de la Buena Prensa»
Madrid.—Según un avance facilitado de lo recaudado ayer en la diócesis de Madrid, con destino a la Buena Prensa, pasa de 12.000 pesetas.

Se cree que el total superará a lo recaudado en años anteriores.

Nueva Plaza de Toros
Madrid.—En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, tras largo debate se ha aprobado por 19 votos contra 7 el proyecto de construcción de una nueva Plaza de Toros Monumental.

A la Conferencia de Spa
Berlín.—Los peritos que han dirigido las negociaciones financieras con la Entente asistieron también a la Conferencia de Spa.

El Gobierno celebró ayer una larga reunión para preparar dicha Conferencia. Los representantes alemanes saldrán para Spa el día 3 de Julio.

El desarme
Berlín.—Los periódicos siguen exponiendo las grandes dificultades que se oponen a la ejecución de la nota sobre el desarme.

El reparto de la túnica
París.—Las delegaciones de los aliados llegarán mañana por la tarde a Bruselas en tren especial.

La Conferencia comenzará el día 2, y las sesiones se celebrarán en el Palacio de mármol de las Academias.

El principal punto que se debatirá será el reparto entre los aliados de la indemnización que ha de pagar Alemania.

Una proclama de Trotzki
Helsingfors.—Periódicos llegados de Petrogrado publican la proclama de Trotzki sobre los desertores del ejército rojo.

Dice, entre otras cosas, que fustilará a todo bandido que invite a los soldados a desertar, y a todo soldado que abandone su puesto, venda su fusil u otra prenda de su equipo.

D'Annunzio sigue con sus proclamas
Roma.—D'Annunzio ha enviado a los bersaglieri un vibrante Mensaje invitándoles a cumplir con su deber para la patria.

Este Mensaje ha causado gran impresión, y aunque llegó después de restablecido el orden, ha ejercido gran influencia sobre los bersaglieri.

¿Qué será?
Roma.—El diputado señor Albici ha marchado a Ancona, encargado por el Gobierno de una misión importante.

No hay tal evacuación
Roma.—La Cámara, en sesión celebrada ayer, rechazó por 240 votos contra 103 la moción de los socialistas, que pedía la evacuación de Albania.

El Raisuli no quiere nada con los españoles
Londres.—Telegrafían a «The Times» que el Raisuli se ha negado a entablar negociaciones con los españoles.

Añade el despacho que el Raisuli ha escrito a todas las tribus de la montaña, pidiéndoles que se opongan al avance del ejército español.

Parece que debido a estas excitaciones los prohombres de las tribus se agrupan e intentan atacar a los españoles.

Los socialistas se oponen
Roma.—Como consecuencia de los incidentes de Ancona, la dirección de la Sección socialista se ha reunido en Milán y ha decidido invitar a todas las organizaciones obreras a que se opongan por todos los medios a la salida de tropas para Albania.

Con este motivo se teme que se reproduzcan los disturbios.

La crisis económica es gravísima e influye en las complicaciones exteriores, dando a todos los conflictos el carácter de agudísimos.

El Parlamento francés
París.—La Cámara ha discutido esta mañana la cuestión de las colonias.

Por la tarde ha continuado la discusión.

La Conferencia de Spa
Londres.—El Gobierno chileno ha encargado a su ministro en Londres que represente a Chile en la Conferencia de Spa.

Suecia y Finlandia
Estocolmo.—La ruptura de relaciones entre Suecia y Finlandia parece inminente. Sin embargo, las relaciones comerciales no se interrumpirán.

También los consules continuarán en sus puestos.

La langosta
Nueva York.—La langosta ha destruido la vegetación de gran parte del Estado de Texas.

El gobierno alemán
Berlín.—El canceller Fehrenbach ha presentado el nuevo Gabinete al Reichstag. El nuevo Gobierno se ha reunido para

estudiar los presupuestos del Imperio para 1920.

Se ha acordado en primer lugar proceder a la simplificación de la administración y reducción del número de funcionarios.

Vendrá Deschanel
París.—Deschanel vendrá a dirigir el Consejo y asistirá con Millerand a las negociaciones de Berlín y Bruselas.

Desórdenes en Spa
París.—En Spa, los desórdenes ocurridos han sido originados por la carestía de la vida, que continúa en todas partes.

Hasta ahora no se han registrado encuentros entre las tropas y las multitudes. En el Ruhr han bajado todos los artículos.

En Berlín, los vendedores de frutas y legumbres han bajado los precios.